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Lepergett a szünet, a téli ünnepnapok 
szünete és újra megindul nyikorogva a ma­
gyar politika kenetlen szekere. Elmúlt ka­
rácsony, elmúlt újév, sőt elmúlt az az ünnep 
is, a mit szabadon Shakespeare után úgy ne­
vezhetünk, hogy „Vizkereszt, vagy a mit 
Bécs akar“, megkezdődött a farsang bálte­
remben, politikában egyaránt. Összeültek a 
képviselő urak, ma még csak formálisan, hol­
nap már — komolyan.

És csupa farsangi gyönyörűség, csupa 
vigasság az is már, a mit ma elkövettek, nem 
is szólok arról, a mit holnapra már bejelen­
tettek. Vegyük csak kissé sorra, mert a gyö­
nyörűségekben nem lehet elég sokat dús­
kálni, a táncot, a mi ma kezdődött, három­
szor is végig kellene táncolni, mert az osz­
trák úgyis a szarvunkon fog bennünket: 
„három a tánc“ és úgy megpörgeti a ma­
gyart, hogy a könnye potyog ki tőle.

Vegyük csak sorra. Megkezdődött a 
parlament újabb ülésezése azzal, hogy Justh 
elnök bejelentése szerint a király nagyon 
szépen köszöni a képviselőháznak az újévi 
szerencseki vánatokat és melegen viszo­
nozza, hasonló jókat kívánva nekünk, mint 
mi kívánunk neki. Ez a legfelsőbb b. u. é. k. 
bizonyára alkalmas bevezetés lesz arra, hogy 
kijelölje a kormánynak és pártjainak azt az 
utat, a melyet a jövőben keresnie kell.

Azután, hogy a horvát jegy mindjárt 
kezdetben rányomódjék a visoki sabore-re, 
bejelentették a bánváltozást, a mit termé­
szetesen tudomásul vettek és a mit viszont 
mi nem is vehetünk rossz néven tőlük, mert 
az már valóban mindegy nekünk, hogy Ra- 
kodezay-e, vagy Rauch. Csak a név más, az 
orv maradt ugyanaz.

Természetesen a kiegyezés kellemessé­
geinek a szele is végigsuhant a tisztelt Há­
zon, mindjárt az ülés elején, a mikor We- 
kerle miniszterelnök bejelentette a cukor- 
szürtaxról szóló nemzetközi pótegyezményt, 
a mi már egy kis izelitö ahhoz, hogy az uj 
kiegyezés révén hogyan fogja Ausztria 
tönkretenni egyetlen iparunkat, a mely a 
malomipar mellett még számításba jöhet: 
a cukoripart. Ezt is bevették szó nélkül, bé- 
kességes hallgatással, de lelkűk rajta, ezt se 
kérjük tőlük számon, hiszen régen tudjuk, 
hogy Ausztria nekünk még a cukrot is meg 
tudja keseríteni.

Következett azután a diadalmas szen­
záció. A trükk, a főszám, a kotillon, a mit 
ezúttal a dáridónak nem a végére, hanem a 
közepére helyeztek el, hogy annál osztatla­
nabbal és hosszasabban gyönyörködhessék 
benne a mameluksereg. Jekelfalussy hon­
védminiszter előállt az ujonclétszámmal, a 
mely általános farsangi gyönyörűségre azt 
a meglepetést hozta, hogy most nem kérik

a több katonát, csak annyit kérnek, mint ez­
előtt kértek. No, aki ennek a jámborképü 
törvényjavaslatnak felül és elhiszi, hogy 
nem találják meg majd a módját a véradó 
emelésének, annak a fejere rá lehet citálni a 
Schmalzfleck Dávid anekdotáját. Ez a 
Schmalzfleck vagy ötször megbukott, de 
a mikor hatodszor is megnyitotta az üzletét, 
kezdte szörnyű szolidan csinálni, úgy, hogy 
az emberek elbámultak rajta. Meg is szólí­
totta a szolgabiró:

—Ejnye, Schmalzfleck, maga egészen 
megjavult, úgy látom, most már egész szo­
lidan vezeti az üzletét.

A Schmalzfleck hunyorított egyet, az­
után nagy csöndesen felelte:

— Várja csak meg a tekintetes ur a vé­
gét, majd meglátja, hogy ebből micsoda ir­
tózatos disznóság sül ki.

Girem-górem a Jekelfalussy jámbor 
ujoncjavaslata is. Mi fog ebből még kisülni!

De ment tovább az ülésteremben, akar­
juk mondani a táncteremben a farsangi vi­
gasság. Apróbb kis kellemetlenségek után, 
mint például a katonai öngyilkosságokról 
szóló jelentés, vagy a büntető-novella, a mi 
Günthert dicséri a mesterének, de a háttér­
ben alighanem Polónyi Gézával, szóval ap­
róbb kellemességek után eljutottak a hol­
napi ülés napirendjének a megállapításáig. 
Ez is nagyon tanulságos és érdekes, mert 
szinte programmja a képviselőház farsang­
jának.

Holnap, nos holnap mindenekelőtt meg 
fogják választani azt a bankbizottságot, a 
mely ugyan pont huszonegy tagból fog ál­
lam, de azért egészen biztosan a fucscsot 
fogja bemondani. A hires bankbizottságot, 
a mely arra van hivatva, hogy megtalálja 
valamiféleképpen a formulát a kvóta-prece­
dens révén arra, hogy a függetlenségi párt 
diadalmasan konstatálhassa, hogy hiszen 
neki tulajdonképpen nem is a bankszabada­
lom meghosszabbítása ellen van kifogása, 
hanem általában a közös bank ellen. Oh, 
legyetek egészen bizonyosak: a hogy csoda­
szép logikával megmagyarázták, hogy nem 
a kvótaemelés a baj, hanem maga a kvóta 
és erre felemelték a kvótát, úgy most pon­
tosan és szabatosan bele fogják okoskodni 
a gyomrunkba, hogy nem a szabadalom a baj, 
hanem maga az a fene bank. És ezzel a ki­
áltással úgy meghosszabbítják a bankszaba­
dalmat, hogy Prangeréknek még a nyelve is 
ki fog lógni a boldogságtól.

A holnapi ülés napirendjén lesz azután 
a hírlapírók ismert sérelmének a tárgyalása 
is. Erre már igazán kiváncsiak lehetünk 
nemcsak mi, hanem az egész ország, mert 
fogadásra egy fületlen pityke ellen felte­
szünk három császári és királyi kamarást,
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meg négy valóságos belső titkos tanácsost, 
hogy ezt az alkalmat fogják megragadni 
Rakovszkyék, meg a többi marjaypéter arra, 
hogy elmondják a véleményüket a sajtósza­
badságról és mindazokról az intézmények­
ről, a melyekkel biztosítani óhajtják. Oh, 
holnap ebben a tárgyban nagyon szép és na­
gyon mulatságos beszédeket fogunk hallani.

Mindezek után láthatja az ország és 
világ, hogy veszettül mulatságosan indul a 
politika farsangja. Csupa gyönyörűség az 
életünk, mert Bécs még attól is megkímél 
bennünket, hogy magunk muzsikáljunk. A 
zenét ő szolgáltatja a dologhoz és úgy, 
olyan szívesen megtáncoltat bennünket, 
mint a hogy ugrál a csárdában a sirva-vi- 
gadó szegénylegény, vagy pedig a hogyan 
bosztonoztatja a talián a medvét. A kinek 
az orrában tudvalévőén karika van.

Királyi levél a bánnak
Rauch báró munkában. Uj osztályfőnCkök, uj főispánok. Rakodczay 
* tp titkos tanácsos v»

Ünnepélyes bevonulás Zágrábba

Esik
Kamatláb

Olcsóbb lesz,
ami nincs:

A PÉNZ

A hivatalos IhtdcrpcMi Közlöny mai szá­
mában jelentek mog a bán válságra vonat­
kozó királyi kéziratok. Hauch Pal báró. az 
uj bán már hozzáfogott Horvátország el­
hanyagolt kormányzására!k újjászervezésé­
hez s a mit Rakodczay hosszú hónapokon 
keresztül nem tudott keresztülvinni, azt ő 
egy nap alatt elintézte. Van már vicebánja, 
megállapodott az osztályfőnöki állások betöl­
tését illetőleg, sőt uj főispánjai is várják ki- 

j neveztetésüket. A jövő hét elején Rauch 
j báró bevonul Zágrábba és vele lesznek mun­

katársai: a báni kormányzat tanácsosai. 
Ekkor kerül csak a sor a programm-vnl- 
lásra, a mitől semmi jót nem remélhetünk, 
tekintettel arra, hogy Rauch egyszerűen át­
veszi Rakodczay áruló hagyatékát. Ha a 
horvátoknak eszük volna, leborulnának eny- 
nyi nem várt engedmény láttára, de Supi- 
lóék a hatalmat akarják és ezért lesz még 
sok es nehéz csatája a bánnak. A választá­
sok, úgy látszik, nem hozzák meg neki a. 
remélt többséget, o nélkül pedig se Rauch, 
se a magyar kormány nem tud boldogulni.

A nagy világbankok megkönyörültek a kis 
bankokon és amiért, buzgó imádság epedözet,t 
százezrek ajakén: a százezrek, sőt a milliók 
aranyzivatara kitörőiéiben van. Elül járt a jó 
példával az angol bank, amelynek nem kell már 
ettől tartania, hogy a sterlingjeit Amerikába vi­
szik és négy százalékról negyed félre szállította 
le a kamatlábat. A bankpápa után jött a többi: 
tegnap a francia és ma, az osztrák-magyar. A 
német birodalmi bank rátája se maradhat sokáig 
a mai felbős magaslatokon.

Becsből jön a hir, hogy az Osztrák-magyar 
hnnk főtanácsa hat százalékról ötre szállitatta le 
a váltőleszámitolási kamatlábat. Ez a határozat 
kivégezte a november 11-iki rátuemelést.. A 
Wertheim-szekrények újra kinyílnak és az éhes 
szövetkezeti bankok dagadó kebellel várják az 
aranyosét A váltókon való nyargalásnnk ismét 
föl virrad és te, nyájas felebarátom, aki a kapusi- 
nerednek óvatos elhlieeelésével távoztál ma este 
a kávéházból, holnap talán már kékhasu bankók­
kal szúrod ki leghűségesebb ellenségeid, a hitele­
zőid szemét.

Van pénz, de a kisembereknek, a rászorulók­
nak ezután is méregdrágán fogják kimérni. A 
szegény emberen édeskeveset segit az osztrák­
magyar bank előzékenysége, a pénz odavándorol 
ismét, ahol már úgyis sok van bolöle. A rabló- 
bankárok ujjongása tör ki vezérmotivum gya­
nánt az általános örvendezésből, a kamatláb ha­
nyatlásával emelkedik az ö reménységük: lecsap­
hatnak megint a kölcsönt sóvárgó közadósokra, 
akik súlyos pénzekkel fogják megfizetni az olcsó 
pénzt. Végeredményében ezt jelenti a kamat- 
lábleszállitás.

Mehet I Jöhet!

A néppárt bank-szakértői. A karácsonyi 
vakáció után a néppárt tagjai is értekezletre gyűl­
tek össze. Mohiár János prelátus elnökölt az ér­
tekezleten, melynek az voll u célja, hogy a párt 
két tagját jelöljék a huszonegyes bankhizol t- 
ságba. Megtörtént és némi meglepetést is okozott 
a jelölés. Eredetileg úgy volt, bogy a képviselő­
id második alelnőkét és Simon,vi-Semadain 
Sándort küldik a bizottságba, ma aztán kiderült, 
hogy nem ók, hanem liuzáth. Ferenc és Kovács 
Pál lesznek a néppárt bank-szakértői.

A hivatalos lapban megjelent három királyi 
kézirat, mely a báni méltóságban történt sze­
mély változásról szól, sorjában itt következik:

I.
Magyar miniszterelnököm előterjesz­

tése folytán dr. liakodc.zay Sándor horvát- 
szlavon-dnlmátországi bán, t zen állásától, 
nehez viszonyok közölt tan iisitoll orlaadá 
és lankadatlan buzgalmának elismerése 
mellett, felmentvén, neki ez alkalomból a 
belső titkos tanácsosi méltóságot díjmente­
sen adományozom és egyúttal horvát-szla- 
von-da lm át országi bánná báró Rauch Pált 
kinevezem.

Kelt Becsben, 1008. évi január 8-án. 
FERENC JÓZSEF s. k„

Wekerle Sándor s. k.

II.
Kedves dr. Rakodczay! (jut, magyar 

miniszterelnököm utján előterjesztett ké­
relme folytan h orvat-szí a von -dal inát országi 
báni állásától, ezen állásában nehéz viszo­
nyok között tanúsított odaadó és lankadat­
lan buzgalmának elismerése mellett, kegye­
lemben fölmentem és Önnek ez alkalommal 
a belső titkos tanácsosi méltóságot díjmen­
tesen adományozom.

Kelt. Becsben, 1008. évi január 8-án. 
FERENC JÓZSEF s. k..

Wei erle, Sándor s. k. 
III.

Kedves báró Rauch! Magyar minisz­
terelnököm előterjesztésére Önt Horvát- 
Szlavon- és Dalmű (országok bánjává ezen­
nel kinevezem.

Kelt Becsben, 1008. évi január 8-án. 
FERENC JÓZSEF s. k„

Wekerle Sándor s. k.

A Wekerle-kormány tehetetlen, gyáva po 
Ihibájának siralmas dokumentumai ezek a ki­
rályi kéziratok.

Tárgyal a bán
RaMc.li Pál báró ma reggel fölkereste fosi- 

Povir.h Géza horvát minisztert és közölte vele 
hogy az osztályfőnöki állásokra kiket óhajt ki­

nevezésre n király elé terjeszteni. Josipovieh 
közölte a bánnal, hogy a kijelölt horvát fér­
fiak kinevezését helyesnek véli, mire a lián el­
távozott és .1 képviselőházba meat. Előzőleg 
már tárgyait l'rnkovirs Miklós zágrábi közjegy- 
zövel. ki elvállalta a belügyi osztály főnöki 
állási. Ugyancsak megállapodott. Aranicsky 
Edével, aki igazságügyi osztályfőnök lesz, va­
lamint Mtries Ferdinánddal, az uj közoktatás­
ügyi osztály főnőkkel.

Az uj Osztályfőnökök az adminisztratív 
teendőkről mn délben értekeztek a bánnal, aki 
Csiláry földmivelésiigyl miniszteri titkárral is 
konferált n földmivelésügyi szakba vágó dol­
gokról. Rauch báró különben az előkészítő 
munkálatok megszakítása után igy nyilatkozott 
terveiről:

— A most folyó munkálatok kinevezések 
és közigazgatási természetű előterjesztések kö­
rül mozognak. Ez idő szerint már megállapod­
tunk az ősz!alyfőnökök es négy főispán szemé­
lyében. Ezek: Crnkorirs Miklós belügyi, Ara­
niesky Kde dr. igazságügyi és l\fi.rirs Ferdi­
nand dr. vallas- es közoktatásügyi osztályfőnö­
kök; a főispánok pedig: Vueselics zágrábi, 
Gavranirs modrusi, Jellasics varasdi és Junko- 
rirs pezsegni főispánok. Mindaddig Rudapcs- 
ten maradok, a inig az. összes üresedésben levő 
állásokat be nem töltöm é.s azok betöltése a 
horvát hivatalos lapban meg nem jelenik.

Mihelyst a bán elfoglalta hivatalát Zágráb­
ban, hozzáfog a többségi párt, alakításához. Az 
union isták hihetőleg nagy számban fognak cso­
portosulni Rauch köré.

Harc a mandátumért
Fölvonulnak a pártok

Horvátországban a különböző pártok meg­
kezdték a mandátumért való küzdelmet,. Erősen 
szervezkednek a szerbek is, akik igen sok kerü­
letben állítanak jelöltet. A szerb radikálisok ma 
Karlóczán értekezletet tartottak, melybon végleg 
megállapították jelöltjeik névsorát. A párt a Sze­
rem ségben minden kerületben felveszi a harcot, 
Medákovics Bogdánt Plaskibnn ismét jelölték. 
Eddig nines ellenjelöltje. Rojc Milánnak n belo- 
vári kerületben a Stnrescvies-párt és a paraszt- 
párt állítottak fel ellenjelöltet. Itten heves küz­
delemre van kilátás. Lorkovirs. Ran janin, Rauer. 
Zagorácz és Nikolics régi kerületeikben ismét 
jelöltettek. Mazsuranics Bogoszláwal szemben a 
delniczei kerületben Polocsnyákot jelölték. Czr- 
rovátz plébánossal szemben a Stare se vies-párt 
dr. Kis személyében ellenjelöltet állított. Körö­
sön dr. ff rimer haladópárti, Novigrádhan a pn- 
raeztpárt elnöke, Rádirs István lép fel.

I. Nyomorultak, Gazemberek
II. A bűnös Budapest *

A képviselőim z első illése. A bosszú ün­
nepi pihenő után nm egy napi utókurára gyűl­
lek össze a képviselők. Formális ülés volt, Justh 
Gyula elnöklete alatt. A folyosón melegen szo­
rongatták egymás kezet a koalieiés nagyságok é.s 
hogy semmise hiányozzék a hangulatból, az elnök 
odabent bejelentette, hogy „ király kegyesen fo­
gadta a Ház újévi üdvözlését és szívből viszo­
nozta a/t. Bemutatták Györgyyál. Domokosnak a 
mandátumáról való lemondását, azután Wekerle 
a eiikor-surtaxe tárgyában kötött szerződéről szóló

ÍRTÁK: TÁR0RI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMÍR rendürfogalmazó.'

a Két ns.«. 2 Kor.
ÍXPÍiW!*1 20 t., njílnlva 
45 fillér.» ni Kapható

A NAP
RöK* Szllfcrd - utca

^ A főbb fejezeteit címeit &
A nyomortól a bűnig 
A művészet csalói 
Hipnotizmus, splritlzinus 
A perverzeit 
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törvényjavaslatot cs a beteg Kossuth Ferenc ne­
vében a nagy ki kin da—aradi vasút építéséről szóló 
javaslatot terjeszottto be. Jekelfalussy honvéd- 
miniszter a rendes ujonclétszám megajánlásáról 
nyújtott bo javaslatot, egy csomó jelentés kísére­
tében. A koalíció föllélegzctt. a létszámemelés 
ördöge egyelőre elmaradt. Darányi Ignác a ru- 
dolfsgnádi árvízkárosultak állami támogatásáról, 
Csizmazia Endre pedig a büntetőtörvénykönyv 
módosításáról szóló javaslat bizottsági tárgyalá­
sáról tett- jelentést. Ennyi történt, semmi más. 
Jlolnap kezdődik az úgynevezett munka. Megvá­
lasztják a bankbizottságot és napirendre tűzték 
a parlamenti laptudósitók ismeretes kérvényét.

Trónváltozás
Politikusok beszélik, hogy december 
másodikén Ferenc József lemond a 
trónról Ferenc Ferdinánd javára. 
Wckerle ezért akar uj pártot alakítani

A koronázatlan király
December másodikén lesz hatvan esz­

tendeje, hogy Ferenc József elfoglalta az 
osztrák esti szári trónt. A Burgban nagy 
ünnepre készülnek ebből az alkalomból, 
Ausztria népeit pedig már évek óta foglal­
koztatja a gondolat, hogy a ritka évfordu­
lón világraszóló ünneppel hódoljon a csá­
szárnak. Tölünk magyaroktól messzire van 
az ünnepi készülődés. A mi lelkünk csak az 
emlékezet égető fájdalmával tud visszagon­
dolni azokra a véres árnyakra, amelyek 
körüllebegik az osztrák trónt, mert azokat 
nem tudta elkergetni onnan a nagy kien- 
geszfelödés. A császári jubileum nem a mi 
örömünk, man a mi ünnepünk; az osztrák 
trón olyan messze van a magyar nemzet 
szivétől, hogy még a hires magyar lojalitás, 
a. királytisztelet régi, nagy erénye sem ér el 
odáig.

Úgy lehet azonban, hogy a jubileum a 
magyar szív helyett a magyar históriába 
Íródik bele. Politikai körökben napok óta 
beszélik, hogy az uralkodóban régképp meg­
érlelődött n lemondás gondolata és Ferenc 
József a hatvanéves évforduló hódoló ün­
nepségei között megválik n monarchia trón­
jától,. Az utóbbi esztendők nagy viharai és 
megpróbáltatásai között sokszor indult útra 
ez a hir az ősz uralkodó trónja mellől és 
bár a tények valósága eddig nem követke­
zett he, az elhatározás megérettségét eltit­
kolni nem lehetett. A király kifáradt, vég­
képp megtörte a magas életkor, az életnek 
•ver csapása és az uralkodó gyakran kije­
lentette környezete előtt, hogy csak a mo­
narchia nagy válságát intézi cl, aztán visz- 
szavonu! az uralkodástól. A nagy viharok 
— legalább kis időre — elültek, az uralkodó 
megfogyatkozott erejét csak nemrégen a 
hosszú betegség merítette ki. itt az ideje te­
hát., hogy szabaduljon a nehéz gondtól és 
csöndes visszavonultságban élje le hátralevő 
napjait.

A politikai körök a lemondás szándékát 
összefüggésbe hozzak a politika legutóbbi 
eredményeivel. Azt mondják, hogy a küszö­
bön levő trónváltozásra való tekintettel kí­
vánták expressz-uton a kiegyezést és a kvó- 
tát, mert attól lobot tartani, hogy az utód: 
Ferenc Ferdinand meg se fogja koronáz­
tatni magát. Wckerle Sándor pártalakitó 
törekvéseit is a várható korszakos változá­
suk érlelték meg. Wckerle azért akar uj pár­
tot, hogy ez készen fogadja a nagy esemé­

nyeket, mert az augurok hite szerint, a 
trónváltozással együtt járó politikai átala­
kulás összetörné a mostani rozzant pártke­
reteket.

Az uj pártról is érdekes hir szivárgott 
ki. E szerint Wckerle mellőzni akarja a 
G7 es 48 jelszavait,, és egy bizonyos időre egy 
ad hoc Programm megvalósítása érdekében 
akarja egy táborba toborozni a posszibilis 
elemeket. Ettől a programúitól persze nem 
várhat jót az ország, inert az bizonyára 
mégis csak a hatvanhetes elveket akarja 
diadalra vinni, akármilyen hazug mezbe 
öltözteti is Wckerle.

Kezdődik a harc
Ó-Budán

Komjáthy Béla fellépett 
Egyesülteit az ellenzéKieK 
Nem lesz demoKrata jelölt

Óbudán most már komolyan megkezdődött 
a választási küzdelem. Közéig a képviselőválasz­
tás határnapja s a különböző pártok erősen ké­
szülődnek a döntő harcra. A kormány hivata­
los jelöltje Botzcnhardt János dr., a harmadik 
kerületi függetlenségi párt elnöke. Tegnap, — 
a mint ezt .1 Hu- mai számában már jelentette,

az egyesült ellenzékiek Komjáthy Bélát, az 
országgyűlési függetlenségi párt volt a kánokét 
léptették fel. Komjáthy a negyvennyolcas esz­
nek kiváló harcosa és a Széli Kálmán alatti 
ohstriikviónnk egyik vezetője volt. A Kossuth- 
fele függetlenségi párt végzetes működésével 
azonban schogysom volt. megelégedve s ezért 
már több, mint két év óta visszavonult az aktiv 
politikától. A kerület ama polgárai, a kik sem­
miképpen sincsenek megelégedve a kormány po­
litikájával, ma délben küldöttség utján kérték 
fel n jelöltség elfogadására Komjátliyt.

.V küldöttséget Szitányi, Károly és llolz- 
sparii Nándor vezették. Komjáthy Béla u je- 
löltséget elfogadta és ezt ugyancsak harcias vá­
lasz kíséretében adta tudtára a küldöttségnek:

— Az a tény, — mondta Komjáthy 
—hogy éppen engem kerestek fel, a leg­
nagyobb bizonyság arra, hogy nincsenek 
megelégedve mindazzal, ami a parla­
mentben folyik, mert én voltam a legelső, 
aki annak idején a vezérlő-bizottságban 
kijelentettem, hogy a koalíciós alakulást, 
nem tekintem másnak, mint közönséges 
tákolmánynak. Fájdalom, a következmé­
nyek azt mutatták, hogy ez igaz. Vissza­
vonultam a politikai színtérről, mert nem 
akartam részt venni ott, ahol ma csak 
hipokrizis uralkodik és hazánk é-s fajunk 
ellen fegyvert kovácsolnak. Távol a politi­
kai zajtól, sokat gondolkoztam a történő­
kön és bizony kétségbeestem arra a gon­
dolatra, hogy az ország eltűri ezt a mai 
kormányzást. Önök, akik tisztában van­
nak az én politikai hitvallásommal, bi­
zonysága annak, hogy immár a főváros­
ban, az ország szivében is megmozdult 
a polgárság lelkiismereto . . .

Komjáthy Bébi ezután szólott még a prog- 
rammjnról is. Politikai ideálja Kossuth Lajos, 
jelszava: a demokrácia. Ilivé az általános, tit­
kos választói jogunk és a progresszív adózásnak.

Az öreg kuruc szavait, nagy lelkesedéssel 
fogadta a választópolgárok küldöttsége, a mely­
nek nevében Holzsparh Nándor fejezte ki az 
óbudaiak ragaszkodását és szeretőiét Komjáthy 
iránt. A harmadik kerületi Komjáthy-párt még 
e héten formálisan is megalakul és teljes erővel 
rósztvesz a választási harcban. Az ellenzéki pol­
gárok híznak a győzelemben, a mi valószínűleg 
be is következik, mert n demokrata-párt, a ke­
rület legerősebb pártja, nem állít, Komjáthy el­
len jelöltet.

Botzcnhardt János dr., a kormánypárt kép­
viselőjelöltje, vasárnap, január 12-én délelőtt.

tartja meg programmbeszédét a kórház-utcai is­
kola tornatermében. Apponyi Albert gróf kul­
tuszminiszter és Batthyány Tivadar gróf kép­
viselő is meg fog jelenni ezen a választó- 
gyűlésen, hogy a hivatalos jelöltet támogassák. 
Kasirs Pórer, a kinek a választók egy része szin­
tén felajánlotta a jelöltséget, kijelentette, hogy 
nem lép fel. Óbudán tehát megkezdődött már a 
küzdelem. Hogy ki lesz a győztes, az nemsokára 
elválik.

Újoncot kérnek. Ma tartott először ülést 
ebben az esztendőben a tisztelt Ház és a kor­
mánynak nem volt más, sürgősebb dolga, mint- 
hogy beterjeszszo az ujonejavnslatokat. Mert ez 
a legfontosabb, a többi munkára még ráér a par­
lament. Fő az, hogy Becs a horribilis pénzadó 
után a véradót is megkapja. Az 1908. évi ujone- 
lotszauira vonatkozó törvényjavaslatot a mai ülé­
sen tette lo a Ház asztalára Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter. Egyelőre csak a régi lét­
számot kéri. Negyvennégy ezerhetvenhat embert 
a közös hadsereg és tizenkétezerötszázat a hon­
védség részére. A sorozások megtartását a javas­
lat március elsejétől harmincadikáig indítvá­
nyozza. Igazán megható, hogy az osztrákok meg­
elégednek a tavalyi ujonclótszámmal. Ennek is 
meg van a maga oka. A kormány most még nem 
megvan a maga oka, A kormány most. még nem 
a hadügyi költségeket, mert egyszerre két ilyen 
követeléssel az ország elé lepni mégis csak koc­
kázatos dolog volna. Jekelfalussy a képviselőim 
folyosóján mosolyogva jegyezte meg az érdek­
lődő újságírók előtt, hogy a kormány egy fél em­
berrel, sem akar több újoncot a rendes létszám­
nál. X árjuk csak meg a háromórai vonatot ...

Jelentés a hadseregről. Az ujoncjavaslat- 
tal kapcsolatban a honvédelmi miniszter három 
hivatalos jelentése került ma a Ház asztalára: 
egyik a közös hadsereg magyar tisztjeiről, a má­
sik a múlt évi tisztivizsgák eredményéről, a har­
madik a közős hadseregnél os a honvédségnél elő­
fordult. öngyilkossági esetekről szól. Mind a há­
rom jelentés érdekes adatokat tartalmaz. A kö­
zös hadseregben ez idő szerint, huszonhat százalék 
magyar honosságú tiszt van s számuk a múlt év óta 
ötezerharminchat főre emelkedett. Ausztriából 
m:nfegy száz tiszt kérte 1007-ben Magyarországra 
való áthelyezését. A tiszti vizsgák eredménye ki­
elégítő volt. A közös hadseregnél ezernégyszázöt. 
a honvédségnél kétszázkilcnevennyole tiszt, tette 
le sikerrel a tiszti vizsgát. Visszavettek a közös 
hadsereghez kétszázkilcnc, a honvédséghez pedig 
negyvenhét tisztet. Az elmúlt esztendőben a kö­
zösöknél összesen nyolcvanhal öngyilkossági 
eset és ötvenhat öngyilkossági kísérlet fordult, 
elő, a honvédeknél pedig huszonhárom öngyilkos- 
sági eset és tizenhat, öngyilkossági kísérlet. Eb­
bon a hivatalos statisztikában legjellemzőbb az 
öngyilkosság ijesztően magas száma. Talán arra 
is megfelelhetne a miniszter ur, hogy kik és mik 
az okai annak? Mi kergeti a halálba, öngyilkos­
ságba az osztrák ármádiánál szolgáló szerencsét­
len magyar katonákat í

ül GYÓGY
Anio'vrn orvosi tudomány |/ATADLinorCC leghíresebb vívmánya a KMIMrUUnLOL
*r.i niöd. It«*n«l kívüli R’ytfir.ThntilKa
* lp£r>ulyn.-ahh báutalmnknál 1« oly csndá atra mél­
tóan érvéuyesöl, hogy a biztos eredmények folytán a 
tlsztelotdij a betegség gyökeres és teljes gyógyulása 
után fizethető. — E sehol nem létező kedvezményt 
azon betegek is igénybe vehetik, kik hosszú, évek«*n 
át tart'I he eghégük, vagy azok salxos kővetkeznivnyei 
miatt a gyógyulásra már minden reményt föladtak. 
Iü korszakalkotó gyógymód hazánkban egyeltil

hírneves Intézetében
Bpast, Teréz-körut'
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szezon-poMKusoK
Andrássy és a demoKraíáK. Vázsonyi nyilatkozik A Hir-ben. 
Visszautasítja a városi többség ellen intézett vádakat

A üggeílenségielí

A függetlenségi bendöK

— Megengedem. — igv szólt Vázsonyi 
hogy a függetlenségi éhes be*dolet. legyen a kor­
mány, Ha közérdekű ügyeiden nlekor keresem fel 
a miniszterek art, amikor jónak látom. igaz. < 
igen ritkán történik, mert úgy nőttem föl, hogy

A függetlenségi kormánypárt egy nagy 
töredéke, mely reakciós szellemével amúgy 
is megmérgezte már a többségi pártot, újab­
ban a fővárosra vetette ki hálóját. Ezek a 
fekete ál-függetlenségiek a párthatalmat 
tilos területeken is szeretnék kamatoztatni, 
nem elégedvén meg azzal, hogy teljesen 
tönkre,silányitották már a 48-as pártot. A 
sötétség lett úrrá a függetlenségi párton, 
melynek régi liberális elemei egészen sa­
rokba szorultak. Züllésnek indult a magyar 
nemzet vágyainak, hitének és akaratának 
letéteményese: a függetlenségi és 48-as párt. 
Olyan emberek kerítették hatalmukba, kik 
nem építeni, hanem rombolni akarnak. Fé­
lelemmel nézzük ezt a pusztulást és fájda­
lom látni, hogy Kossuth Lajos fiát is mily 
rabszolgájává tette ez az érdekcsoport. Hat­
vanhetes métely került a függetlenségi 
pártba és végképpen lejáratják az eszmét, 
ha Kossuth Ferenc nem ébred gyorsan tu­
datára annak, hogy veszedelmes darázsfé­
szekbe került. Rázza le magáról a piócákat, 
vegye át a függetlenségi párt tényleges ve­
zér i hatalmát és kergesse ki az igazi 48-asok 
táborából az aljas eselszövöket. Ez még se­
gíthet talán.

A kormánypárt reakciós elemei újab­
ban András*;/ (Ívnia grófot kezdték ki, mert 
szóba állt a fővárosi többség vezetöférfiaival 
és mert miniszteri hatalmát nem akarta 
rendelkezésükre bocsátani, hogy privát bő­
sz újukat kielégítsék. A képviselőház pénz­
ügyi bizottságában kezdték a támadást, a 
függetlenségi párt tegnap esti konferenciá­
ján folytatták. A dr utol: ruta-pániról is sok 
s/.o cselt persze. Vctzson/ji Vilmos ország- 
gyűlési képviselő, a fővárosi többség vezére,
.1 Hír munkatársa előtt kifejtette vélemé­
nyét az ellene intézett támadásokról.

Vázsonyi visszavág
— Azok a függetlenségi urak, kik oly vehe­

menciával rontanak most n fővárosra — igv 
kezdte Vázsonyi — azt hiszik, hogy kínosok van­
nak ott, amiket el lehet emelni. Mondják .meg, 
hogy amióta mi kiemeltük a pocsolyából a fővá­
rost, pártéletet teremtettünk és felelősséggel visz- 
sziik az ügyeket —■ nem a legbecsületesebben 
dolgozunk-e? Merik-e ezt. n saját uralmukról álli- 
lani? Friigy az egész kirohanás is. Van közöltük 
egy csoport, mely minden állásba a saját embe­
reit akarja elhelyezni, ezek kiabálnak. Zsák­
mányra éheznek. Soha a régi rendszer alatt, nem 
tettek kísérletet arra, hogy a főváros önkormány­
zatába beavatkozzanak. Csak Széli Kálmánra 
hivatkozom. Az ő miniszterelnöksége alatt szn- 
badelviipárti képviselők voltak a főváros kerüle­
teiben, egyedül én voltam ellenzéki. Községi 
ügyekben Széli iegn gyakran a városházi többség 
ellen foglalt állást, pedig a többség szabadelvűek­
ből állott. Eli voltain akkor a kisebbség vezére 
és bár a sajtóban és a parlamentben n legkemé­
nyebb harcot folytattam az országos politikában, 
Széli Kálmán mindig igazságos volt és meghall­
gatott községi ügyekben. Nem akadt oly elvete­
mült máméiul,-, ki rossz néven vette volna tőle, 
hogy egy ellenzéki emberrel szóba állt. De most 
szemérmetlenül lövet élik, hogy a kormányhatal­
mat, mely az országé, az ö janikra értékesítsék. 
ßs nem akarják megtanulni, hogy a miniszterek 
netm az ö cselédjeik.

lilagpreí
VlA'/nl íg>nr$siiEtnf, clfimo/'lil síméi n legjobb
óráit ó*t ékszereit jobban fis •' >*s6l>bme nv.rrv 
(Ak bv, mint kárumly Itillfóitii órurjíiroMMál.
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nem ismerem a járást az előszobákban. Amit ma 
függetlenségi-kormánypárt cimen árulnak, az a 
régi szabadelvű párt legutolsó, legalantasabb ré­
tege. Igazuk van, mert a kvótaemelés, a kló tűr, 
a létszámemelés — reménye oly gazdag Pro­

gramm. amit nem kaptak ott se.
Idény-politiHusoK

— Nagy Dezső velem szemben, mint a füg­
getlenségi eszmék bajnoka szerepel. Az n Nagy 
Dezső, ki 190»-bon -még Tisza István-párti volt s 
aki csak akkor fedezte föl koalíciós lelkűidét, 
mikor a Wokcrlc-kormány megalakult. Egész 
ifjúságom erejét, minden idegemet, feláldoztam 
a sznbndelvüpárt megdöntésére és amikor ez l>e- 
következett, akkor jön egy kapaszkodó és ez 
akarja megvédolmezni n hazát, és n 48-ns széllé- i 
met. A főváros kerületeiben apró inéi- i 
linói alakok ugrálnak, olyanok, mint pák- ! 
tumos vezérük. Idény-politikusok ezek. mindég 
ahhoz a párthoz csatlakoznak, melyektől érvénye­
sülésüket, remélhetik. Favoritlovagok, kik ti­
kettjüket össze tépik, ha nem jön elsőnek a favo­
rit. Es dühösek, hogy a totalizator nem fizet ne­
kik. Jól ismerőm ök< t, rám is raktak egykor . . . 
Mintha kérte volna őket valaki.

Függő fűggetlenségieM

— Három csoportba lehet osztani ezeket az 
urakat, akik nagyon gyengék, mert ha volna ere­
jük. nem kérnének segítséget. A csoport első ré­
szét alkotják a régi függetlenségink; ezek kleri­
kálisok és örvendenek, hogy nemzeti zászló alatt 
csoportosulhat tak végre, A második rés/: ostor­
ral ősszel,evgetelt hivatalnok-sereg, a harmadik: 
a kereskedelmi minisztériumtól függő vállnlko- 1 
zók és ezek érdek társai. Ezek alkotják Bndapes- i 
ten a iiigg'ö elemek csoportosulását: igv főst a ■ * '*!
városi függetlenségi párt.
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Andrássy és a demoKratáK
— Sohase dicsekedtünk azzal. - mondja I 

nyomatékosan 1 ázsonyi — hogy a demokraták 
összeköt tetősben vannak gróf Andrássy Gyula j 
belügyminiszterrel. Ez a ley pimaszabb rá fogás. 
Csak a szokásos hazugok képesek ilyen koholásra. 
Nagyon természetes, hogy semmi nexus nem le- j 
bet közöttünk, hiszen mi más politikai árnyalat- j 
hoz tartozunk De megvan a jogom arra, hogy a j 
szereplő politikusai- közül azokat ’becsüljem. akik ! 
arra méláik. Mi nem pártfogást keresünk a mi-1 
nisztérnél, hanem törvényt és igazságot kérünk. 
Do a függetlenségi községi politikusok nyíltan 
el akarják rabolni az államhatalmat a pártérdek \ 
javára.

Megnyugtathatom egyebekben azokat az 
urakat, kik n belügyminiszter ellen lármáznak 
és akik azt követelik, hogy egy függetlenségi j 
őrszemnek adja át a helyét — mi nem fogunk 
hozzá fordulni, mert az nem a törvények őre 
volna, hanem egy balkáni banda-főnök. ()k az 
ellenfeleiket, erőszakkal akarják eltenni láb 
alól. akiket érkötési és szellemi erővel legyőzni 
nem tudnál:. Sztambulov-lempú ez, ne járja­
nak hát pantallóban, hanem balkáni bugyogó- 
bni , liandzsarral.
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Kígyó gyiirti zöld 
vagy piruti kővel 
ára . kor. 10. —

Női 14. Uarátus 
arany óra brilliáns 
kövekkel kor. 85.

Ez ;i kritika., ha, erőteljes és kimélotlon 
is, élesen bevilágít a, függetlenségi elvvel 
szélhámoskodó helyi-politikusok boszor­
kánykonyhájába. Bizonyos, hogy Vázsunpi 
leckeadása fájni fog, de már ifi volt az 
ideje, hogy megtanulják: ennek a szeren­
csétlen, ezer sebből vérző fővárosnak anyagi 
kérdéseit nem lehel a párthatalom kónye- 
kedve szerint intézni és koneleső csoportok­
nak kiszolgáltatni.

Ezüstből
zománcz képpel 

3 kor.

i
;Ar-W X é/p\
n K jipj

~*kV
360 az. „Knruo" ébresztő 
18 cm. magas, szépen fénye­
zett nikkel tokban, horgony 
járással, megbízható ■ zárkó­
zottét, pontosan szabályozva 
2 kor. 80 till. 3 ,lrh 7 kor. 
80 Ilit. éjjel világító szám- 
lapjml 4 kor. Kzen óra kettős 
haranggal világító siánilsp. 

pal kor. 5.30

S$h$SB3Ü te órásmester és Rnpf 
ékszergyáros ***•»•

Hl <‘*en l'M'rrt ^Ivnthotik, iiicf l4i»|>jn <nmr képen 
ArléKyiékt'inot Inicjru én bérmfntve,
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Megszűnt a mészáros-sztrájk
KéscTkefffip fognaftagy leies“ »"’Sjkl’anyta

& Nem lesz husdrágaság ^
Elvonult az óh es fJudapestríSl a fenye­

gető veszedelem. Ma este véget ért az öt nap 
óta tartó mészárossztrájk. Ez, a teljesen vá­
ratlanul jött, nagyarányú bérmozgalom 
valóságos rettegésben tartotta a főváros 
közönségét, a moly sohasem tudhatta, hogy 
melyik napon köszönt he Budapesten a fé­
lelmetes rém: a husinség. A sztrájk erős 
volt, közel nyolcszáz munkás sztrájkolt. A 
munkások teljes győzelmet arattak, mert a 
mesterek megadták az összes követeléseiket. 
E/,1 előre is lehetett látni. Sokáig nem bír­
ták volna ki a munkaadók ezt az állapotot. 
A munkások és a mesterek bizalmi férfiúi 
ma este Mell)/ Béla fővárosi tanácsnok el­
nöklésével békéltetési tárgyalásra jöttek ösz- 
szo a központi városházán. A megegyezés 
nem jött egykönnyen létre: csak a késő esti 
órákban sikerült elsimítani az ellentéteket. 
A munkások győzelmet arattak. Holnap is­
mét megkezdődik a munka a vágóhidakon és 
az üzletekben. A főváros közönsége pedig 
megszabadul a kínos lidércnyomástól: nem 
lesz husinség és a hús ára sem emelkedett.

Utolsó feltételek
A sztrájkotok Melly tanácsosnál

Melly Bőin fővárosi tanácsos tegnap fclszéli- 
toifn a sztrájkoló munkásokat, hogy összes köve­
teléseiket pontokba foglalva, mit déli tiz óráig 
nyújtsák át neki. A sztrájkbizottság ma reggel 
ülést tartott, amelyen véglegesen megállapították 
a munkások követeléseit. Elhatározták, hogy ab­
ban az esetben, ha a béke nem áll helyre, — szó­
val. ha a mesterek továbbra is elzárkóznak a 
sztrájkolok kívánságától, akkor holnap ötezer fal­
ragaszt helyeznek el Budapest utcáin és ezeken 
elmondják, hogy mi kényszerű ette őket sztrájkra. 
Felsorolják azoknak a munkaadóknak a neveit, 
akik okai voltak a sztrájknak. A szervező-hízott 
ság azt is kimondotta, hogy a munkások kérni 
Ingják a fogyásztóközöngéget, hogy ezeket a mé­
szárosokat. bojkott álja. A bojkott azokra a ven­
déglőkre is kiterjed, melyek a szt.rájkollenos mé­
szárosok ló] szerzik he hussziikségletiikel. A sztráj­
kolok küldöttsége ma délelőtt megjelent Melly 
tanácsnoknál és átadta neki a munkások utolsó 
feltételeit. Ezek a következők voltak:

A székálló legényeknek negyven korona. 
heti her es tizenkét, órai munkaidő, reggel 
7—12 ig és délután 3—7-ig.

-• A segédmunkásoknak heti harminc 
korona., akiknek közülük még nines két évi 
gyakorlatuk, azoknak havi negyven korona 
her es teljes ellátás.

•1. A bérfizetés szombaton történjék és 
ne mint, eddig vasárnap: május 1 je elismer 
tons ék ünnepnek és munkaszünetnek, a va­
sárnapi rnunkasziinet pedig ne tizenkét óra­
kor kezdődjék, hanem tiz órakor.

1. A vágóhídi paealosoknak két osztály­
ban heti negyven és heti harminc korona, 
tizenkét órás mun! >. közben másfél óra 
ebédszünettel.

Követelik azonkívül a borravaló-rendszer 
hnlarl a sál, Hzenncgynapos felmondást, továbbá 
tíztagú bizottásg választását, amelynek öt mes­
ter és szakszervezeti tag lesz a tagja. Ez a bizott­
ság dönteni fog minden vitás kérdésien. Végül: 
a mostani sztrájk miatt három hónapig senkit 
s,'ro lehet elbocsátani.

Alelly tanácsnok átvette a küldöttségtől az 
írásba foglalt pontozatokat. és megígérte, hogy az 
esti békéltetési tárgyaláson teljes erejével azon 
lesz. hogy a léke végrc-valahára megszülessék.

Békét akarnak a mesterek
Nem bírják el a sztrájkot

A nagymészárosok váltig hangoztatták, 
hog> ókot nem hozta zavarba a sztrájk, mégis 
°k voltak azok, akik leginkább áhítozták a fió­
két.. Ez érthető is. A sztrájk alatt megnöveke­
dőit a kismészárosok konkurrcndciája. Ez 
utóbbiak nem tartottak segédet az előtt sem, 
a sztrájk tehát nem igen érintette őket. A 
nagyban való darusítás elé azonban nap-nap- ! 
után mindinkább több nehézséget gördítettek a 
sztrájkolok. Ez az oka annak, hogy a munka 
adok elvben olyan hamar belementek a sztráj­
kolok kívánságának teljesítésébe. Csuk egy aka­
dály volt: a mesterek nem akarták elismerni a 
szakszervezetet, nem akartak vele tárgyalni. A 
munkások pedig éppen ehhez ragaszkodtak. Ma 
délelőtt azután ledőlt ez az akadály is. A sztráj­
kolok a. beke kefiréért kimondották, hogy a bé­
kélteti) tanácskozáson nem mint a szakszervezet 
tagjai, hanem mini a sztrájkoló bizottság meg­
bízottai jelennek meg.

Győztek a sztrájkolok
Megkapták a követeléseket

Ma este nyolc órakor gyűlt össze a köz­
pont i városházán az utolsó békéltetési tanács­
kozás. A mesterek részéről a mészáros-i pa rtee- 
lület, negyvenöt*;« bizottságának nyolctagú kül­
döttsége jelent meg, a munkások részéről pedig 
szintén nyolc bizalmi férfin vett részt az érte­
kezleten. Melly Béla tanácsnok elnökölt. Csak­
nem négy órán keresztül folyt a tárgyalás. 
Mindegyik fél a maga igazát védte és többször 
már-már azon a ponton voltak, hogy megálla- 

j podás nélkül oszolnak szét. A mesterek kikül­
döttei a segédek követeléseit hajlandók voltak 
teljesíteni, de a pnealos és beles munkásokról 
hallani sem akartak. Azonkívül nem akarták 
elismerni a szakszervezetei. Végre mégis sike­
rült, megegyezésre jutni.

.1 mészárosse.gédek összes követ eléseiket, 
megkapták. Negyven korona heti bért, tizen­
két órai munkaidőt, vasárnapi m unkaszvnclot 
is május elsejének elismerését..

A tanácskozás eredményét éjfélkor hirdet­
lek ki a sztrájktanyán, ahol a győzelem és a 
léke hírét kitörő örömmel fogadták. A közvá- 
■ diódon és a mészárosüzletekben holnap már 
megkezdik a munkát.

A pacalosok
tovább sztrájkolnak

A pacalosok és n mesterek között nem sike­
rült, a megállapodás. A mesterek ugyanis nyilat­
kozatot kértek a pacalosoktól, amelyben ezek el­
ismerik. hogy félre voltak vezetve és a sztrájkért 
a mesterektől bocsánatot kémek. Ezt a föltételt 
a kétszáz sztrájkoló pacalos kiküldöttei nem fo­
gadták el s igy a pacalosok tovább sztrájkolnak.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejár, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket Idejekorán 
megújítani.

v? A HIR V»
Strófák a napról

Modell
Bécsből írják, hogy Krobatln

Ki különben táborszernagy —
Modellt vitt el a királyhoz,
Mely nem volt se kicsi, sem nagy.
És dicsérte agyba-föbe.
Hogy lőni mily pompásan tud.
Bravó! — így szólott a felség —
Ezt az ágyút meghozatjuk.

Hamrmtl&Ib
Leszállt a kamatláb! —
A közös bank hirdeti máma.
Ugyan miben sántlkálhat 
A kamatlába ?

Hét esemény
Megnyílt a Ház 
S a marha-láz,
Mely mészáros-sztrájkká fajult,
Ma megszűnt, elavult.
Van parlament s van marha, —
De ezt a két tényt mindenki 
Összezavarja.

Megbékítitek a nemzetiségiek. A nem­
zetiségi képviselők ma délután Mihályi Tivadar 
elnöklésével értekezletet tartottak. A bankbizott­
ság tagjául a párt részéről Vidd Aurélt jelölték. 
Ezután a politikai helyzetet vitatták meg. Az 
oláhokból, to tőkből és szerbekből összetákolt nem­
zetiségi klub nem képes semmiféle politikai ak­
cióra. E miatt nagy a kedvetlenség a párttagok, 
különösen az oláh képviselők között:. Snr.su Já 
nos, a boros jenói képviselő már be is jelentette 
a klubból való kilépését, a mai értekezleten mégis 
Kikerült valahogyan kiegyenlíteni az ellentéteket. 
Sucsu is elállóit kilépési szándékától. A képvi­
selőházi hirlaptudósitók ismeretes kérvényének 
tárgyalásánál holnap ö fog a párt megbízásából 
felszólalni a Házban. Mihályi Tivadar elnök ma 
nyilatkozott a nemzetiségi párt belső forrongá­
sáról és kijelentette, hogy az erről elterjedt hírek 
nem felének meg a valóságnak. Válságról és for­
rongásról — szerinte — szó sínesen, nézeteltéré­
sekről is csak a szerbeknél lehet beszélni, akiknél 
Polli Mihály liberális szerb képviselő és a három 
radikális szerb képviselő tényleg nem egy utón 
haladnak. A mai értekezlet célja az volt, hogy a 
nemzetiségi pártot újjászervezzék. — Hiába ta­
gadják n nemzetiségiek pártjuk bomlását, a való­
ság az, hogy ez a lehetetlen szövetkezés sokáig 
nem állhat, már fenn. A bukás előbb-utóbh be­
következik.

=3 Galgóczy utóda. Becsből táviratozzak 
A Hímek: Beavatott katonai körökből kiszivár 
gott az a hir, hogy a nyugalomba vonult Gal- 
gáczy hadsereg főfelügyelő utódául illetékes he 
l.ye.n Fiedler Ferdinánd táborszernagyot, a bécsi 
hadtestparancsnokot szemelték ki.

S3 A titokzatos nevelőnő. Tuchl Eliz 
stájerországi születésű, huszonegyéves ncvelnnö 
Stark Lipót. kereskedő házában volt alkalmazva, 
de onnan megszökött s a kereskedő följelentést 
tett aztán ellene lopás eimen. A csinos leány ál 
néven cselédnek szegődött el. Ma egy detektív 
ráakadt a Lipót-körut 7. száma alatt. Bekísérte a 
főkapitányságra, ahol a leányon kitört az őrület 
s azt hajtogatta, hogy neki Londonban dúsgazdag 
édesapja van, aki öngyilkossá lesz, ha megtudja, 
hogy egyetlen leánya tolvaj. Azt hitték, hogy a 
leány közönséges szimuláns, de a rendőrorvos 
megállapította, hogy nagy mértékben hisztériás. 
Egyelőre a rabkórházba vitték s folytatják a 
vizsgálatot. Táviratoznak Londonba is, hogy 
megtudják: valóban ott lakik-e Tuchl Eli/, 
édesapja.

33 A kereskedelmi bál. Február nyolcadikár 
tartják meg a Royal dísztermében a Kereske 
tlelml bált. Fürst Bertalan, a bálblzottsftg el­
nöke, egy küldöttség élén fogja felkérni a bál 
védnökségének, Illetve dlszelnökségé.nek elfoga­
dására We bérlő Sándor miniszterelnököt 
Kossuth Ferenc keresksdelenvirvi minisztert 
és Szterényl József államtitkán.
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Mi van eladó?
Ji házalás mint közősügy

Akik eddig nem tudták, jegyezzék meg most, 
hogy nemcsak a hadsereg, a külpolitika, a vám­
terület és a bank közös Magyaroszág és Ausztria 
között, hanem a házalás is. Ha tehát halljuk a 
népszerű kérdést, hogy mi van eladó? — gon­
doljunk arra, hogy többek közt az ország is a 
zsibáruk között van, sőt magát a házalást is 
elházalta a kormány. A régi rendszer bűnös ha­
gyatékából való még ez a kereskedelmi ügy, a 
melyet a most kötött kiegyezés csak felemá­
san, amúgy közös módra oldott meg. A keres­
kedelmi miniszter külön rendeletben értesíti er­
ről a közigazgatási hatóságokat. E szerint 190S. 
január elsejétől a két állam területére szóló há­
zalás! engedélyt nem szabad adni. Magyar há­
zaló csak ebben az országban kiálthatja a fönt 
jelzett népszerű kérdést. Azonban... És most 
jön a fordulat. Vannak bizonyos vidékei Ausztri­
ának, ahonnét szabadon járhatnak át ezentúl is 
az osztrák házalók Magyarországba. Ezt az in­
tézkedést kedvezményes elbánásnak nevezi a 
rendelet. S hogy meglegyen a paritás, — ha 
nincs a hadseregben, legalább itt legyen — bi­
zonyos magyar vidékekről viszont a mi házalóink 
rándulhatnak át Ausztriába. Ez az állapot mind­
addig érvényes, amig vagy a magyar törvény- 
hozás vagy a Reichsrat másképp nem intézke­
dik. Ha ezek után van kedély a koalícióban, há­
zalás! engedélyt vált és Becsbe vándorol, hogy 
a Burg tőszomszédságában hirdethesse a nálunk 
népszerűtlen, de ott kedves jelszót: Minden 
eladó!

A HÍR
Nincs orvos, 

nincs patika!
Csak gazdag lehet beteg

I a -Vír ma minden megjegyzés nélkül kö­
zölte a budapesti jobbparti orvosok körének azt 
a határozatát, hogy az orvosok ezután az általá­
nos drágaság miatt fokozott mértékben ragasz­
kodnak a belügyminiszter által megállapított 
díjtételekhez. E szerint az orvosok nappal hat 
korona, éjjel nyolc korona látogatási dijat szá- 
mitanánuk és ezt az összeget csak méltánylást 
érdemlő esetekben mérsékelik. Nem akartunk 
hozzászokni a dologhoz, mert, szerintünk, eb­
ben az országban minden osztályt egyformán 
S.' öíi i a maga szociális nyomorúsága és igy a 
különböző osztályoknak egyforma joguk is van 
ablioz, hogy a letért való harcban a maguk fegy­
vereit használják. Most azonban egy levél fek­
szik előttünk, egy állami tisztviselőnek csupa 
kemény igazsággal vádoló levele, a mely rikító 
színekkel rajzolja meg az orvosok határozata 
iolyian támadt képtelen helyzetet. A tanulságos 

vél a következőképp szól:

%
HÍR, a közönség érdekelt szolgáló eme két 
Kamim ez ügygyei bővebben foglalkozni szive«" 
kedjék. tív

Kiváló tisztelettel
H. J.

államtisztviseiö
*

TTgy-e, hogy ennek a levélnek igazát nem 
lehet tagadni, még akkor se, ha az orvosok moz­
galma fenékig jogosult. Az államnak vannak itt 
nagy kötelességei. Az állam nem tud tisztességes 
darab kenyeret adni a tisztviselőinek és képtelen 
a megélhetését biztosítani a lateiner-oeztályok 
egész tömegének, amelyek diplomával n kezük­
ben kénytelenek szembeszállni a humanizmussal 
is, csakhogy a maguk kenyerét biztosítsák. Egy 
egész társadalmat kell föl forgatni, hogy eltűnje­
nek ezek a bajok. Amig meg nem történik a nagy 
átalakulás, állandó lesz a szociális nyomorúság 
harca és akárhányszor bizony a jogosult érdekek 
is összeütköznek egymással.

Megszökött a kórházból. Jabrunka
Antal nyolceves fiút Bcvccscrr.ti megmart egy 
veszett kutya s a gyermeket fölhozták Budapestre 
és a Pasteur intézetben helyezték i I. A fiú 
tegnap megszökött a. korháziról. Pokolé hajú és 
szemű, pisze orrú gyerek, korához mérten na­
gyon fejlett.

fáizüllött; Kuk. A tóvárosi rendőrség ma 
több gyermeket fogott el. akik P>1 vajszövetkezetét 
alakítottak s többnyire őrizet len maradt előszo­
bákba! lopkodtak ruha I elet, de szán ars üzlet i ie- 
lyiségben is garázdálkodtak. A banda vezetője 
Balogh Béla tizennégy < -ztendős kárpitos inas 
volt: tagja pedig: Griinhtit Béla enkorávus és 
Bakos András kitiltó, mindketten lizenhároni- 
évések. Orgazdájuk Takács Anna kofa volt, aki 
potom áron vásárolta össze a zsákmányt:. A ko­
fát, letartóztattak s a fiukat jnvitó-inlé/.otbcn 
fogják el heh ózni.

A derek mesterek. Az Országos Iparegye­
sület. több száz korona jutalomdijat tűzött ki 
olyan fővárosi közművesiparosok részére, akik 
az inasnevelés torén érdemeket szereztek. Pályá­
zatokat az egyesületnél március elsejéig lehet 
benyújtani. A folyamodványba bele kell írni, 
hogy mióta van a pályázónak műhelye, hány 
inast nevelt föl, jelenleg mennyi van nála alkal­
mazásban és hogy melyek tanítási módszerének 
főbb alapelvei.

Uj cirkusz az állatkertben. A főváros ta­
nácsa megegyezésre jutott Beketov Mátyás 
cirkusz vállalkozóval az uj cirkusz fölépítése dol­
gában. A megállapodás szerint a főváros átenged 
az állatkertijei cirkuszépltésre alkalmas terüle­
tet Bekotornak, aki köteles 120,000 korona költ­
séggel május elsejéig modern cirkuszt építeni. 
Dicsérni való pontja a szerződésnek, hogy a vál­
lalkozónak három előadás jövedelmét út kell ad­
nia a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj intézete 
részére.

ttt! Halálozás. B e k é n y Péter debreceni 
földbirtokos hetvenhárom éves korában meghalt.

Igen tisztelt Szerkesztő Vr!
Becses lapjának mindennapi olvasója lévén, 

engedje meg, ha a tegnapi számában közzétett 
lnne nézve, mint érdekelt fél — a Duna jobb- 
part járói felszólalok. Ez a dolog sokkal mélyeb­
ben járó méltatást igényel, semhogy azon egy- 
szerűen átsiklani lehetne.

Az orvosok ideát szigorúan ragaszkodnak 
azon díjtételekhez, amiket a belügyminiszter ál­
lapított meg, jobban mondva: az országos köz­
egészségügyi tanácsnak csupa orvosokból 
átló tagjai szabtak meg. Vegyünk egy tisztvise­
lőt. pé'dánnk. Van neki 1600 korona évi fizetése, 
am Ívből, mert lakbérből nem takaríthat meg. 
Egy napra esik I korona 38 fillér; ebből In 11 
fenntartania önmagát és családját is. Nos: egy­
másután két gyermeke betegszik meg és az or­
vos ur 30 napon át látogatja, napi hat koronáért, 
vagy is a, g v o g y s z e r e k e n k i v ti I, csupán az 
or1, osnak I SO k o r o n a ti onor á r i u ni j á r a 1 - 
kor. amidőn az egész havi fizetése 132 korona és 
(ifi fiilén tesz ki. De ez a fizetés (1600 korona) 
már középfokú fizetés, vannak kisebb fizetésűid;: 
évi 1200—1100 koronával, vannak altisztek és 
szolgák még kisebb fizetéssel, vannak vezető ál­
lásban levő munkások, de vannak közönséges 
munkások is szapora számmal. Mit fognak ezek 
cselekedni a gyógyítás emez uzsorájával szem­
ben? Mert természetes, hogy mindenki szereli 
az egészségét, a gyermekeiért pedig feláldozza 
mindenét, csak hogy ha orvost 
romlásba dönti önmagát. Hová 
máshová, mint hogy mindenki 
fogja önmagát, vagy pedi

Félnek a dinamittól. Valahol, az ország 
valami titkos helyén nagyon gyárthatják a bom­
bákat, mert a dinamit lopások napirenden van­
nak. Marosvásárhelyről jelentik, hogy a maros- 
torda-gyergyószentmlkiósi uj vasútvonal építésé­
től ismeretlen tettesek tegnap elloptak ötven 
kilogramm dináraitól. A hatóságok rögtön nyo­
mozást. indítottuk, de most régi szokásuk sze­
rint, bottal sem merik ütni a tettesek nyomát 
mert félnek, hogy a dinamit fölrobban.

Jaj, nagyon sok a kocsi. Már tudniillik, az 
ál la ni vasutakon. Most, amikor már mindenki ré­
gen beleunt, a sóhiány meg a szénhiány fölött, 
való panaszkodásba, most jelenti az államvas­
utak Igazgatósága, hogy tízezer kocsi fölösleg 
mutatkozik a vonalakon. A kereskedelemügyi mi­
niszter intézkedett is, hogy esetleges zordabb 
időjárás beállta előtt a szénszükségletet kielégít­
sék és külön hívta föl a Kereskedelmi Részvény - 
társaságot, hogy a mostani vaggonfclosloget. 
használja ki fokozott mértékben az ország só- 
szükségletének fedezésére.

;r.; Mulatság. A budapesti (budai) ipurossegé- 
dek egyesülete, Iskola-utca tizenhat szám alatti 
helyiségében szinielöadással egybekötött, táncmu­
latságot. rendez. íbzinri kerül: Szép Gál a- 
I h <• a. A rendezőség vendégeket nagyon szívesen 
lát. Belépő <lij nincs. Ruhatár öt ven fillér. Kez­
dete h é t óra kor.

ru .....1 -rza

fordul, mert nem 
szer dijakat!

Igazán furcsa a 
burgonya, liszt, bab, 
gult. 20 százalékkal, 
sen, és az orvosok

kiv, anyagilag 
fog ez vezetni 
k ii r ti z s o I n i 

kuruzslókhoz

NYILTTÉR
F. r- Tat alatt kuzMtcltcrl nem Tállal folcMeitjet » sturkcufiSjAj,

EEEE OScsó szén! EEE
Nagyon jó minőségű fiitöszén, kén- és salakmentes, 
ólmozott zsákokban, tm termázsanl in házhoz szál­
lítva, 11 korona 20 fillér árban megrendelhető;

Farlf do Tárcáinál ^»ff-Körut 5. azám. IdlKöO CO I dlodllldl vagy telefonon 63-52,

bírja meg a gyógy- és gyógy-

doktor urak felfogása. X 
borsó meg a többi m égd rá- 
de ez is csalt mestersége­

it drágaságra hivatkozva, a 
ké (.koronás látogatási dijat felemelik hat ko­
ronára, tehát int) százalékkal mcsterkélel lenül 
(?i Még furább, ha összehasonlítást teszünk ez­
zel szemben a kórházi ellátás szempontjából. A 
budapesti kórházak 2 korona 66 fillérért nyújta­
nak teljes ellátást, elhelyezést, fűtést, világí­
tást, orvosi kezelést és gyógyszert. Akkor csak 
elő a n é p s z a n a tori 11 in o k k a I, de aztán 
ebből legyen ám elég, mert különben az or­
vos urak, — mi szorult helyzetbe kerülvén vi liik 
szemben, — felfalnak bennünket ruhástól min­
denestől.

Azt hiszem, ezek felemlitésévcl elég okot 
nyújtottam arra, hogy úgy A NAP — mint A

Tauszky Miksa fia
Yansiky Llpót etmlanest.

Csakis Vili., Viy-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 05—3». Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitási, köllöztotési és beraktáro­
zás vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Néróét booos
eg.v 6 éves kis leányhoz azonnal fel­
vétetik. Jelentkezni lehet naponta 
d. e. 9-től 1 óráig Laudon-utca 7., 

117. em. 12.
I \mEmrnmGmnam*

e<í®9ee*e $•»-•©<»

Érvényes
10 szóig
elit»®»®#»®©»®##

A NAP 1 A" HÍR
aarawB——— ^ l

= Ara =
fi S APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJAI i 20 fillér
R kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál 1 CMMOMMMI«
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Az állomásiénak bűne
Féli a vizsgálattól

Rimaszombat, január 10. 
l’arihicz Kozso alloniasfonok, lei tegnap a 

temetőben föbelötte magát, az éjjel a kórházban 
meghalt. Halála előtt nem lehetett kihallgatni, 
mert a kórházban történt beszállítása óta nem 
tért magához. Valószínűleg az elkövetett szabály­
talanságok miatt lőtt öngyilkos. A harmincötóves 
embert özvegye és négy árvája siratja. A vizs­
gálat folyik.

Háborúság
a szerb egyházmegyében 

Minden tisztviselőt elbocsátanak
Karlóca, január 10.

A korlócai szerb egyházmegye ma tartotta 
Kariéra it közgyűlését Szárié, s- Mikola zimonyi 
főesperes korelnök elnöklésé vei. A közgyűlés 
tagjainak igazolása után alelnökiül dr. Mihnj- 
lovics Misát választották meg. Zsifkovi.es .lo­
ván teológiai tanár törvénytelennek minősítette 
a közgyűlés összehívását elrendelő kongresz- 
szusi határozatot és elhagyta az üléstermet. 
Azután a közgyűlés saját kebeléből megválasz­
totta az adminisztratív bizottmányt és a kon- 
zisztorium tagjait. A választásból kikerültek 
valamennyien radikális pártiak. A közgyűlés 
elhatározta, hogy valamennyi egyházmegyei 
tisztviselőt liárombavi felmondással elbocsátja. 
h raszojevies (iyürgy <lr. volt országgyűlési 
képviselőt a karlócai radikális párt ma újra je­
lölte.

Fegyházra Ítélt Kereskedő
Csalárd bukás miatt

Arad, január 10.
Hegedűs Annin, akinek Aradon évek óta 

a legnagyobb divatáru üzlete voll, könnyelmű 
életmódja miatt csődbe jutott és megszökött. 
A külföldön azonban letartóztat Iák és vissza­
szállították Aradra. A nagyváradi királyi 
tábla ma tárgyalta ezt az ügyet és Hegedűs 
Ármint csalárd bukás miatt két évi (egyházra 
Ítélte.

Az idegesség halottja
Öngyilkos fiatal leány

Debrecen, január 10.
Szénás// Józsct v.isiii I töellcnör húszéves 

Jolán nevű bánya már régóta idegbetegség­
ben szenved. A leány ma egy önzetlen pilla­
natban íorgópisztol.vlyal fejl/elátte magái is 
azonnal meghalt. Városszerte nagy a részvét, 

mert a Szcnasy csahol a varos olökeiő társasá­

gában általános szereiéiben részesül.

Vissza Amerikából !
Hatszáz magyar itthon

Fiume, január 10.
Az I lton in kivándorlási hajó ma délután 

ideérkezett. A hajóval öKO harmadosztályú és 
TI második osztályú utas érkezett, inig 1300 
olasz vissznvándorlót Nápolyban tettek partra.
A visszavándorolt magyarok részben a ma esti, 
részben n holnap esti vonallal utaznak el Fiu- 
méből. Az I'ltőniu fiúméból egyenesen Liver­
pooli't megy. miután a jelentkező kivándorlók 
szama oly elenyészően csekély, hogy azokat a 
társaság szállítja a .saját költségén Liverpoolba.

Lueger beteg
Becs, január 10.

Larger polgármester meghűlt és erős kö­
högése miatt kénytelen ágyban maradni. Lue­
ger nem jelent meg a tartomán.vgyiilé.s mai 
gyű hí a) , f, \::ro-i közvyüléseii -'in elnökölt, 

pedig Hunul loiilos tárcáin voliak.

Herceg vagy szélhámos ?
Áki rangot és vagyont követel

Prága, január 10.
A Bohémiá-uak Írják Emebből, hogy az 

ott lakó Schwamberg Márton magát a Schwar­
zenberg hercegi család leszármazottjának tartja 
< s megtette a szükséges lépéseket, hogy a her­
cegi ranggal és a Schwarzenberg névvel együtt 
megszerezze a klingenbergi és worlieki hercegi 
birtokokat. Schwamberg tavaly júliusban ada­
tokkal felszerelt feljelentést nyújtott, he a lior- 
zovitzi kerületi főnökséghez a mauti és cerlio- 
vitzi plébániák ellen, a melyek állítólag meg­
hamisították az ő születésekor az anyakönyvet 
es ot Schwamberg néven vezették be s ezzel ci­
ntől lék a hercegi rangtól és jogos örökségétől. 
A kerület főnöksége nem is válaszolt" a felje­
lentésre s ezért Schwamberg újabb beadvány­
nyal fordult a prágai országos fötörvénysz.ék- 
hez, ezúttal panaszt emelve a horzovitzi kerü­
leti főnökség ellen. A prágai országos főtör- 
vényszék megindította az eljárást. Schwamber- 
-< t epelmejiinek tartják és bármennyire regé­
nyesen hangzik is, mindenki elhiszi, hogy ö tu­
lajdonképpen Schwarzenberg herceg. Jogainak 
érvényesítésére megnyerte dr. Iker a és Klofac 
képviselők 1 ániogatását.

Csempészés a boszniai határon
Áthajtották a szerb marhákat

Becs, január 10.
A szerb lapok és a jól értesült fítampa is 

I közli, hogy az utolsó nagy marhavásáron Kra- 
I gujaváéban boszniai kereskedők több vaggon 
i marlläl' vásároltak és azokat a boszniai határon 

ál elhajtották. Ke az eset annál feltűnőbb, mert 
az élő marha bevitele az uj kereskedelmi szerző­
dés szerint is tilos lesz, (ellát nyilván nagy 
csempész-konzorcium garázdálkodik.

Harden
türelemre inti ellenségeit

Berlin, január 10.
A Zukunft ma megjelent számának első ol­

dalán a következő sorokat intézi olvasóihoz:
- A Zukunft kiadója még nem heverte ki a 

mellhártyadulladás következményeit s ig.y a mai 
számba nem Írhatott. Barátait, akik egy hallat­
lanul példátlan törvényszéki eljárás alatt és után 
sem feledkeztek meg róla. de ellenségeit is, coy 
kis türelemre kéri.

F figyelmeztetés ellenére a Zukunft olvasói­
nak körében általános az a vélemény, hogy a 
folyóirat inai számának Bagatellen cimii vezér­
cikkét. amely különben a szokásos három csillag­
gal vau megjelölve, Harden irta.

Pusztulnak a horvátok
Robbanás egy gyárban

Zágráb, január 10.
A lineals!,/: inai szánul táviratot közöl, ame­

lyet a dél-amerikai Colloradn-állam l’uebln vá­
msából kapott, A távirat azt jelenti, hogy egy 
ottani nagy cipőgyárban iszonyú kuzánrobbanás 
történt és temérdek ember odaveszett. Az áldo­
zatok között a következő horvátok vannak: Fze- 
lae Miklós, Kudmnnnvic Mihály. Savié Sanislo, 
Iv.elac András, Sigrie Ilin. Súlyosan megsebe­
sültek: Marié Mihály és l.udae István, az utóbbi 
mindkét szemére megvakult.

Kiraboltak egy orosz állomást
Varsó, január 10.

Egy felvegyverzett banda ma behatolt Szo- 
kolov állomás épületébe és elrabolta a posta- 
pénztart. A rablók az odasiető vasúti övökre 
bombát dobtak. A kifejlett harcban két kato­
nát megöltek, hat személy súlyosan és öt köny- 
nyen megsebesült.

Románok es magyarok harca
Idegenben megtámadott székelyek

Bukarest, január 10.
A Romániában lévő bratisi fatelepen évelt 

óta sok csikmegyei magyar munkás dolgozik. A 
telep igazgatósága szívesebben foglalkoztatja a 
dolgos, szívós székelyeket, mint a román munká­
sokat es jobban is fizeti őket. A román munka- 
sok c miatt boszut esküdtek a székely munkások 
ellen és a karácsonyi ünnepek előtt a telepről 
hazafelé tartó magyarokat, akik mintegy négy­
százan voltak, fejszékkel, csákányokkal megtá­
madták. A magyarok a számban túlsúlyban levő 
románok elől meghátráltak, miközben mindkét 
részén több súlyos és könnyű sebesülés is tör­
tént. A románok támadásukat még ugyanazon az 
éjjelén megismételték. A magyar munkások e 
miatt otthagyták a telepet és visszatértek Csik- 
megyébe. A román csendőrség a nyomozás so­
rán a támadók főkolomposai közül négyet letar­
tóztatott. Az összeütközés sebesültjeinek számát 
nem sikerült megtudni, minthogy azok külön­
böző irányban elszéledtck.

Rejtélyes csontvázak a föld alatt
München, január 10.

A városban egy földmunkánál félméternyi 
mélységben öt emberi csontvázai ástuk ki. A 
rendőrség megindította a kutatásokat s alapos­
nak látszik az a feltevés, hogy a csontvázak ogv 
öt tojni családéi, amelyet évek előtt meggyil­
kollak.

Az afrikai vérengző
Hogyan terjed a civilizáció?

Köln, január 10.
A törvényszék napok óta tárgyalja azt a rá­

galmazás! pört. amelyet Peters az afrikai né­
met gyarmatok volt kormányzója indított a 
Kölnische Zeitung ellen. A lap annak ide 
jón azzal vádolta Peterst, hogy a gyarmatokon 
az alattvalókat embertelenül kínozta és sokat ok 
nélkül kivégeztetett, Akiket eddig a bíróság ta 
linkként kihallgatott, valamennyien megerősitet 
tők a Kölnische Zeitung vádjait. Így dr. Bau­
mann és Kühner tanuk mondtak cl súlyos 
dolgokat. Peters ellen. A szakértők szintén ere 
sen kifogásolták a volt kormányzó működését 
A mai tárgyaláson ismét szakértőket és tana 
knt hallgattak ki, akiknek vallomásai ellen 
kezűk. P ec h m a n n őrnagy azt jelentette ki. 
hogy ö is úgy cselekedett volna, mint. Peters. 
Délfelé a tárgyalást megszakították és holnapra 
halasztották. A törvényszéki épület elhagyása 
után dr. Peterst nagyszámú nmbertömeg: Gyil 
kosi Lump! kifejezésekkel fogadta. Ugyanígy 
járt Pechmann tanti is, az egyedüli, aki Pe­
ters mellett kedvező vallomást tett. Négy embert 
a rendőrsé" letartóztatott.

Forrongás Perzsiában
MegtámadtáK a külügyminiszter házát

Teherán, január 10.
A külügyminiszter házát a múlt éjszaka 

katonák és a csőcselék megtámadták. Egy csapul 
katona sori tizet adott, mire a támadók eimene 
leültek. A támadást állítólag a palota testörsvge 
készítette elő.

Berger Bélit
Koronaherceg-utca!. szám

finom uiidivat üzletét, mától lógva naponta dél- 
élőt1 9-tcl este 7 óráig a raktáron lévő finom fehér­
neműk, nyakkendők, angol havelokk"k, plaidek, 
esernyők, kalapok, r elyoni-trikók cs a tö'«bi ol­

csón eladók.

licrtósz I^ííl
Rákóczi-ut 10. 'ám és Koronahrrczefl-utca I. szám

e
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Forrongás Poroszországban I MŰVÉSZET *
1 SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

BLAHÄ LUJZA
íubilevm a Népszínház-Vigopcrában —

Győzött a reakció. Megbukott az általános választói jog

Tüntetés Bülow ellen
Nagy napja volt ma a porosz kópviselő- 

háznak. A szabadelvűek javaslata került na­
pirendre az általános titkos választói jognak 
a porosz képviselőválasztásokra való kiter­
jesztése érdekében. A reakció hetek óta nagy 
agifáeiót fejtett ki, hogy megbuktassa a li­
berális javaslatot, inig a szociáldemokraták 
országszerte iiópgyüléseket tartottak és a 
régi választási rendszer megdöntésére iz­
gatták a népet. Maga a kormány az arany 
középutat választotta, hogy kiegyenlítse a 
nagy ellentéteket a két harcos tábor között. 
Eülow birodalmi kancellár kijelentette a 
képviselőházban, hogy a kormány óhajtja a. 
porosz választói jog kiterjesztését., de nem 
a. birodalmi általános választói jog határáig, 
mert ezzel a középosztály hatalmi túlsúlyát 
tenné tönkre. A konzervatívok azonban több­
ségben voltak és a li bórái izmus nagy csúf­
ságára, megbukott a reformjavaslat.

Szocialisták
a parlament előtt

— A HJTt tudósit újáriak távirata. — 
Berlin, január 10.

Korán reggel nagy műnk ást öm egek verőd­
lek össze a parlament előtt. A szocialista mun­
kások és munkásnők külön csoportokban vonul­
lak föl. Ezer és ezer példányban terjesztették a 
lapok különkiadásait, n melyek a tegnap or­
szágszerte lefolyt népgyülésekröl közöltek tudó­
sítást. Végre elörobogott Bülow herceg fogata.
A bakon ülő vadász tollas kalapjáról már mész 
szír öl észrevették n tüntetők a birodalmi kan­
cellár hintáját. Alikor üüloxv a parlament fő­
bejáratánál kiszállt kocsijából, ezer és ezer to­
rok kiáltotta feléje:

— Kljén az általános választójog!
Azután elénekelték a munkás-maradin lset, 

majd ismét a választói jogot éltették. Nem­
sokára Jovnsrendörök érkeztek, a kik vissza.szo­
rították a tömeget. Ezalatt odabenn megkezdő­
dött nz ülés.

Bülow nyilatkozik
A ffá-z és a karzat rendkívül látogatott. Na­

pirenden van a szabadelvűek javaslata az általá­
nos, egyenlő, közvetlen és titkos választójognak 
a porosz képviselőválaszt ásókra való behozása és 
a választókerületek másnemű beosztása. Treger 
képviselő (szabadelvű néppárti), a. javaslat elő­
adója, kifejti, hogy a porosz nép mind sürgőseb­
ben követeli a választási reformot. A kormány 
hallgatása e kérdésben mindinkább elidegenitöleg- 
Itatott. Ezért örült annak, hogy Bülow hereeget 
ez alkalommal itt láthatja és reméli, hogy nyilat­
kozni fog a kormány szándékairól. Szóló élesen 
bírálja a fennálló bürokratikus választói jogot, 
amely különösen, a középosztályt károsítja,

Bülow herceg a szőnyegen levő törvényjavas- 
fathoz megjegyzi, hogy n porosz királyi kormány 
eddig is arra törekedett, hog ya porosz választó­
jog egyes pontjait gyakorlatban megjavítani 
igyekezett. Elismeri, hogy a fennálló választói 
rendszernek vannak hiányai és közli a képviselő 
házzal, hogy hosszabb idő tanulmányozzák azt a 
kérdést, hogyan lehetne a hajon segíteni. Vájjon 
ez a jelenlegi választói jog keretében vagy pedig 
az alapél vek megváltoztatásával lesz-e lehetséges, 
az! még nem lehet belátni. Már most is ki kell 
azonban jelentenie, hogy a porosz királyi kor­
mány, mint. eddig is, úgy ezután is abban n szi­
lám! meggyőződésben van, hogy n birodalmi vá­
lasztói jognak a porosz képviselőválasztásokra 
való behozatala nem felel meg az állam, javának 
<* ezért, vissza kell azt miami,ami. {Élénk helye«, 
lés jobbról.) Szintúgy nem Ígérheti meg a királyi 
kormány azt;, hogy n. választói jog titkos lesz.
' Újabb helyeslés jobbról.) \ poroez választási
bprjón# minden esmajegos reformja épeég-ben

fogja hagyni a középosztály széles rétegeinek be 
folyását a választás eredményeire, valamint te­
kintettel kell lennie az egyes szavazatok súlyú 
nak fokozataira. Ezért nz képezi tanulmány tár­
gyát, vájjon e célt az adózás alapul vételével le 
het-c főleg elérni vagy pedig és mily mértékben 
lehet a választói jog fokozatait a kor, a birtok 
vagy a műveltség alapján esetleg megállapítani 
(Helyeslés jobbról.) Mihelyt a porosz királyi 
kormány megtalálja n szilárd és megfelelő ala­
pot,, amelyre elhatározásait felépítheti, amelyre 
nézve azonban ímm ígérheti, hogy ez a jelen 
ülésszak folyamán fog bekövetkezni, hnladékta 
hinni megfelelő törvényjavaslatot fog a képvise 
löháznak benyújtani. (Élénk helyeslés jobbról. 
Pisszegés balról.)

Munkában a reakció
Ezután vita fejlődött ki. amelynek során 

Malkevics konzervatív képviselő üdvözli a kor­
mány kijelentését ée megjegyzi, hogy pártja nem 
fogja engedni, hog ya porosz választói jog jól 
konstruált épületét megbontsák, Eeltűnő, hogy 
többnyire nem porosz politikusok követelik a bi­
rodalmi választói jognak megfelelöleg a porosz 
választói rendszer megváltoztatását. Pártja el­
lenzi az ily szellemi változtatást, épp úgy, mint. a 
kerületek újszerű beosztását Elutasítja a plurá­
lis választói rendszeri,

Posrh cent rum párti képviselő nem helyesli 
Biilov herceg nyilatkozatának a titkos válasz­
tásra vonatkozó részén.

Krause nemzeti szabadelvű képviselő szük­
ségesnek tartja a választói kerületek újbóli be­
osztását. Véleménye szerint továbbá az érvény­
ben lévő választói rendszer nem felel meg többé 
az alia ni érdekének. A birodalmi választói rend­
szernek Poroszországba való behozását pártja 
nem fogadhatja el. A párt tagjai a plurális vá­
lasztójog mellett vannak, és úgy látszik, hogy a 
birodalmi kancellár nyilatkozata is ennek érde­
kében magyarázható. Kéri a halpártot, hogy ne 
ragaszkodjék Mérhetetlen kívánságához a porosz 
választói rendszernek a birodalmi választói jog 
szerint való megváltoztatásához.

Szétverik a tüntetőket
Mialatt a parlamentben heves vita folyt a 

választói jogról, a képviselőház előtt egyre tar­
tott- a tömegek gyülekezése. A rendőrség több­
szín' visszaszorította a munkásságot, majd a 
mikor a birodalmi kancellárt gúnyos szavakkal 
ill« ttek, délután két- órakor megkezdte a rend 
őrség a kepviseloház előtti tér, valamint a 
Prinz Albreeht-ut kiürítését. A tüntetők füly- 
t.vökel és a Marsellaiso éneklése közben n mel­
lékutcákat lepték el. A rendőrség szét kergette 
a munkásokat. Letartóztatás nem történt.

Váratlan fordulat !
Elvetették a javaslatot

Mialatt a parlament előtt a. rendőrük 
dolgoztak, bent a képvisolüházban fölszólalt 
Bülow herceg es kijelenti, hogy a tüntetések 
nincsenek hatással a. kormányra, és nem 
tántorítják el kitűzött céljától. Ezután két 
konzervatív képviselő szólalt föl, mire az el­
nök bezárta a vitát és n kérdést szavazásra 
bocsátotta. Először a javaslatnak a biro­
dalmi választójogra vonatkozó részéből folyt 
a szavazás. A Ház a szabadelvűek, a lengye­
lek és a liberálisok szavazatával szemben 
elvetette a javaslatoi. Hasonló sorsra jutott 
a választókerületek uj beosztásáról szóló 
indítvány is, ugv, hogy ne egáss reform ja- 
emlaf. megbukott. A legközelebbi ülés hétfőn 
délelőtt lesz. amikor a költségvetést (ár- f 
gvalják. 1

Tündérkertben vagyok, csak föl no ébred 
jek, — mondotta ma. este Blaha Lujza a Nép­
színház-Vigopera színpadján elébe járult hódoló 
hölgyeknek és uraknak. Igen, tündérkertet vara 
Zsolt köré a hála és a rajongás. Művészi pályájá­
nak, a legszebb, legesudáaabb magyar szinesz- 
kodesnek ötvenéves fordulóján, meghatott arcok 
és alázatos fők sorakoztak Blaha Lujzának min 
dig fiatalos és — ez nem ellentét. — kulturhistő- 
riai alakja körül. Üdvözölte a művészvilág és a 
sajtó, a főváros és társadalma, amelynek min­
den rét egét nevének s művészetének rabjává ej­
tette a tüneményes ötvon esztendő.

Sorra felvonultak a küldöttségek: a nép 
színházi bizottság, Márkus József vezetésével, az 
összes fővárosi színházak, a Budapesti Újságíró 
Egyesület, amelynek nevelten He rezeg Ferenc
özeket a találó szavakat, mondotta: ,,A sajtónak 
nagyon könnyű volt a föladata Blaha Lujzával 
szem hon. Egyszerűen letette a bíráló-tollat és 
maga is beállt az ujjongok, a tapadók közé.“ Az 
Országos Kaszinó, a Lipótvárosi és az Erzsébet 
városi Kaszinók is lerótták a nagyrabecsülés 
adóját, amelylyel sohasem fukarkodott a közön 
seg. ha Blaha Lujzáról volt szó. A kormány ré­
sziről Molnár \ iktor államiiktár jelent meg az 
ünnepségen. Bérez,/ István polgármester hódoló 
levelet intézett a művésznőhöz, akit ,,a magyar 
történet legkiválóbb asszonyai“ mellé sorol. Má­
dé, Rezső igazgató a Népszínház szeret etet tol­
mácsolta hangulatos, lelkes beszédben. Újházi 
Ede, a Nemzeti Színház küldöttségének szónoka 
bejelentette, hogy a Nemzetiben külön Blaha-ju- 
hileum lesz. Pályatársai közül táviratban üdvö­
zöltek: A nry Klára, Kassai Vidor, Szenfgyörgyi 
Ist\ an, A oparsa Juliska stb. A Nemzeti Kaszinó, 
a V izvári-esnlnd és ózv. I idor Pál né csokrot., ha­
bért küldtek.

lomérdek koszorú és virág borította 
a színpadot es ott állt az utélérhetetlen 
Török bit-óné mepri!lefödve, sirásrn libbenő szem- 
pillákkal. Néhány gyönyörű. sziveket átjáró szó­
val köszönte meg az ünneplést, aztán pár pere 
mulxa A piros bvgyalláris Zsófijában a zsúfolt 
nézőtér előtt játszott, táncolt, euekelt. Boldogok, 
akik meg gyönyörködhetnek benne ók a közönség 
érzi ezt. Mikor a művésznő a színpadra lépett, 
fölállt mindenki és percekig tapsolt. Fölvonások 
végén virág- és ha béreseiben számtalanszor kel 
lett megjelennie, hogy megköszönje a páratlanul 
meleg és fényes ovációt. A Népszínházban a mai 
esteivel a Blaha-jubileum ragyogó sorozata indult 
meg és azt hiszsziik, soha ötvenéves jubileum 
annyi meglepetést és szenzációt, mint amennyi 
vei a Blaha Lujza művészete ma is ékes, még' 
nem hozott a magyar színpadon.

» Királyszinház. Ma volt a Királyszinbáz 
ban a 1 a rozs keringő .i0-ik előadása; az ilyenkor 
szokásos kedves külső-égek közepette, lehel inon 
dani, albummal súlyosbítva. A Vnrázskoringő 
elég nagy házat csinált, de épp annyi, vagy még 
több kicsit is, egészben, bizony nem bizonyult az 
igazinak. Várat magára nz idén. De talán mégis 
eljön. A darab főszereplőit Káthonyit, Papirt, 
Németet, Ötvös Gittát, Petrass Sárit, Örlo.i 
Flórát nagyon sokat tapsolták és sok-sok virá­
got adtak nekik.

í A poliklinika matinéja. A Budapesti 
Pollkltnlkat Egyesület január tizenkét 
teilikén délelőtt tizenegy órakor matinét rendez 
A hangversenyen a zeneakadémia legkiválóbb 
növendékei fogunk résztvenni. Érv személyre 
szóló jegy éra hat korona.

2 Nagy mii vészhang verseny. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesülete február ti 
zenhatodlkán délután, a Vigadó nagytermében 
hangversenyt rendez. A hangversenyre a főváros 
legelőkelőbb művészei ígérték meg közremüködé 
sültet.

J Mith«ly. Ilyen név alatt, festők, szobra 
szók 6# iparművészek csoportot alakítottak, amel\ 
kiállításokat fog rendezni. Az első kiállítás fob 
már 15-én nyílik meg az Uránt'n kígyó-téri helyi 
ségeiben.

MmiLiI i. -. ó 11 viltilVllijrwg., ,.í- ■'II -.-



1Ö0S I/ll A hír

TŐÍVÉNY ELŐTT
A kiskupányi gyilkosság. A kötél fii- 

lull halálra Ítélt, Dávid Márton s n tizenötévi 
I*-^ryliiízzuI sújtott David Aduit" ligyvlxm ina Iiir- 
dotto ki ítéletét a Kúria. A legfelső bíróság a 
beregszászi cskiidtbíróság ítéletét wicose/nTnisi- 
lelte s uj tárgyalást rendelt el az ügyben. A 
megokolás szerint azért kellett az ítéletet meg- 
-.-luiiiisi tűni, mórt Szántói Lászlót, a legterholőbb 
koronatanút a bíróság nem eskette meg vallomá­
sára. Szántói volt az, aki tizedmagúval látta, 
nniikor Spitz Mór holttestét, a Tiszából ki ha­
lászták s arról tett vallomást, hogy a holttesten 
külső sérülések nyomai voltak konstatálhatok. A 
megsemmisített iLólet következtében a bereg­
szászi esküdt bíróságnak most uj ítéletet kell 
hoznia.

^7, A hűtlen feleség. Amikor Lukács József 
bácsszonttamási földműves tavaly feleségét hűt­
lenségen érte, nem indított hosszadalmas váló­
pert ellene, elvégezte ti azt azon melegében, rög- 
tűn. A rossz asszonyt torkon ragadta, úgy, hogy 
nz. néhány pillanat múlva mogfult. Hogy rá ne 
jöjjenek a gyilkosságra, azt beszélte fünek-fá- 
nak, bogy az asszony lebukott a kocsiról és ször­
nyet balt. Az emberek sugtak-bugtak s a szárnyra 
kelt pletykák alapján exhumálták 11 holttestet s 
ekkor a bosszúálló férj önként bevallotta a gyil­
kosságot. Az újvidéki esküdtbirósüg szándékos 
emberölés bűntettéért elítélte Lukácsot nyolc 
évi fegyházbüntetésre. A Kurtán ma a vádlott 
védője dr. Bar tu Félix bejelentette és igazolta, 
hogy az esküdtek közül a vádlottat csupán heten 
mondották ki vétkesnek, öten pedig nemmel 
zavaztak. A Kúria azon a elmen, hogy az elíté­

léshez hétnél több igen szavazat szükséges, 
feleséggyilkos férjet felmentette.

A, Vallomás a halálos ágyon. Az egy gyer­
mekrendszer Ilivel az utóbbi időben nagyon el­
szaporodtak a fővárosban. Ezek közé tartozott 
Kram mer Ignác kereskedő felesége is, aki ta­
valy harmadizben vetette magát nehéz operáció 
alá. A műtét azonban rosszul sikerült, a szeren- 
esetlen urinő meghalt. Halálos ágyán bevallotta, 
hogy Heil Johanna egy hetvenhétéves szülésznő 
a gyilkosa, akit nyomban le is tartóztattak.
\ bíróság ma tárgyalta ezt az ügyet. A szülésznő 
rendületlenül tagadott, a tanuk azonban ellene 
bizonyítottak. A vádlottnőt dr. Baumfeld La 
jós védte. A tárgyalást holnap folytatják.

A A színésznő karkötője. Érdekes biinpör 
nek a tárgyalásába fogott ma a bíróság. A főka­
pitányság előtt 1!)0!>. május havában I. á z á r 
Róza színésznő feljelentést tett Ismeretlen tet­
tesek ellen, akik ötszáz korona értékű brill! 
ánsokkal kirakott szaflrköves karkötőjét ellopták.
A nyomozás során Kiss Balázs detektív egy zá­
logházban egy teljesen hasonló ékszert talált, 
amely kétszázötven koronára volt elzálogosítva.
A karkötőt, miután abban a színésznő a sajátját 
felismerte, lefoglalták, s később, minthogy a nyo­
mozás nem vezetett eredményre, kiadták Lázár 
Rózáinak. Közben egy kis haj történt. A zálog 
céduláival megjelent Pfandhause r Alfréd

mérnök s ki akarta váltani az ékszert, igazolta 
is, hogy azt 7HU koronáért Zirner ékszerész­
nél vásárolta. Ámde ekkor már Lázár Róza az 
ékszert eladta. A mérnök ekkor a színésznőt fel­
jelentette csalásért. Ez azzal védekezett, hogy 
az ékszert egy Amerikába költözött unokahugá- 
mik ajándékozta. A tárgyalást holnap folytatják.

A Rombadőlt kastély. Lovas Schindler 
Alfonz nagypolári épülőfélben lévő kastélyában 
nagy szerencsétlenség történt. A kétemeletes 
kastély irtózatos recsegés és ropogás között ősz- 
szeomlott és maga alá temetett négy embert, 
akik közül kettőt holtan húztak ki a romok alól. 
A sátoraljaújhelyi ügyészség úgy lovag Schind­
ler, mint az épület tervezője ifjú S a s István 
fővárosi építész, valamint egy pallér ellen pa­
naszt emelt. A vád tanács tegnap tárgyalta az 
ügyet és dr. Tarján Mihály védelme után Sas 
István ellen megszüntette az eljárást. A másik 
két vádlottat ellenben két rendbeli gondatlan­
ságból okozott emberölés és két rendbeli súlyos 
testi sértés miatt vád alá helyezte.

Most jelent meg!

mÁi/j Afinoi Aufittu'- m#i ■ tVI oyötí. viiUijfüliia

Ára 5 korona.

1905 1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 koB»©na

mérsékelt hírért kapható !
Tartalma • f!0f>n elbeszélés, 'JOOO 
adoma, 20UJ művészies kivi­
telű karikatúra, elsőrangú 

Íróktól és festőktől.
Megrendelhető a pénz előle 
pos beküldésével vagy után­
vét mellett a FIDIBUSZ ki­

adóhivatalában, Budapest,
' HI-, Bükk Szilárd-utca 9.

Gyűjtők figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évio 
Irama az év vé^én díszkőiéi­

ben mug fog jelenni.

A Fidibusz 9 ófizeíési ara:
K. 1.50 
K. 3.— 
K. 6.— 

krajcár.
Aki n FIDIBUSZRA egy fél­
év ro előfizet, díjtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1908. évre szélű 

díszes naptárát.

Negyedévre . . 
Félévre . . .
Erósz évre . . 
Egy szám ára

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
1 ■ BERKES IMRE

Még tökéletlen ez a festmény, töpren­
gett tovább Szilárd. Hiányzik belőle Elza 
közvetlensége, nyíltsága. A szemöldöke na 
gyón komor, a szája, mintha duzzogást fe­
jezne ki, mosoly helyett . . . És a nyaka . . . 
Szilárdnak eszébe jutott, hogy még soha éle 
ívben nem hálta Groll Elza nyakát . . Ilizo- 
IIvára vakítóan fehér, mint a frissen hullott 
hó . . . Újra erősen a fotográfia szemléletébe 
merült, abból akarta kiérezni azt, a mi Elza 
arcképéből hiányzott ... A meztelen, csoda­
szép nyakat, a hamvas vállakat és . . .

Hz mégsem illik . . . mondta magában a 
beteg ember . . . Mélyen lehorgasztotta a fe­
jét, mintha tetten érték volna és most elrös- 
telné magát . . . Mégsem illik, hogy a keblét 
is idefessem . . .

Az ecset gyorsan és ügyesen mozgott 
a kezében, fölállt és bizonyos távlatból 
nézte a munkát. Jó . . . Igen, a szemöldöke 
most már jobb. Akár az életben . . . Az ajka 
is beszédesebb . . . S a szemében az élet ezer 
esintalansága ragyog . . . Ah, nem lehet 
rossz ember ennek a leánynak az édes­
apja . . .

Ebbe végleg belenyugodott Szilárd l.c- 
1 ette az ecsetet, átöltözködött. Aztán leült,

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
H. S. Pöstyén. Az illetékes katonai ügyosz­

tálytól kérnie kell, hogy másutt sorozzák. A fel­
bélyegzett kérvényben ki kell tüntetni annak h 
városnak a nevét, ahol soroztatását kívánja. — 
B. J. Saca. 1. Hogy kötelező i; falun a házak ké­
ményének sepertetése, azt mindenkor az illető 
Vármegye szabályrendeletei határozzák meg, 
ugyancsak ez a szabályrendelet állapítja meg a 
sepertetéai dijakat, ha maga a községi hatóság 
kulim nem intézkedik. 2. Célszerű, hogyha indes 
főkönyvet vezet. Máskülönben minden egyes eset­
ben kérjen Írásbeli elismervényt az illetőktől. Ha 
ez nem lehetséges, tanukról gondoskodjék. De ha 
szabályszerű üzleti könyvvezetést tart, ; likőr 
mindez szükségtelen. :.!. Sorsjegyéről egy-kt i, nap 
múlva kap értesítést. — K. L. Selyeb. Eli: merő 
sorait köszönjük. A kivándorlási nyomorúság 
1 ^ legégetőbb kérdése az országnak. Sajnos
azonban, hírlapi cikkekkel nem lehet megoldani. 
Becsületes szociálpolitika kell ide. — K. S. Telkes 
Simon I. Attila-ntca 85. - - Sz. A. Kaposvár. Már 
van tudósítónk s ezért ajánlatára nem reflektál­
hatunk. Szerencsés. A kérdezett orvos tudó- 
inasunk szerint most Budapesten folytat gyakor­
latot. Sokan naay el ismerés sei nyilatkoztak szó- 
rum áról. Ha feljön, okvetlenül megtalálja. — Sz. 
B. (Nap-utca.) A kamat, a mit önnek fizetni kel­
lett, törvényes járulék. A levelében említett ese­
tekkel annak idején bőségesen foglalkoztak a la­
pok: a bűnösök valamennyien meglakoltak.
K. S. Érsekújvár. 1. Ilyen rendeletét nem adott 
ki a minisztérium. 2. Cégeket nem ajánlhatunk. 
— G. Gy. Nyirbakta. Sajnálatunkra, cikkéi nem 
használhatjuk.

PR. NŐNK? IZSÓ
Eíekiroiherapmé és RösW.en-
Inftézcfe. Elektro>tiAg»eses gyógyítás
Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. em. Lili,

l’viefon sz Am 103—39.
Gyógytényezöks

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke 

zelcs.
Magas feszültségű árammal 

való kezeles lArsonvali- 
satlo).

Kék fénynyrl való kezelés
Villamos hö- és fmyfürdök
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Vi llamos és szénsavas fürdő kAranyeces csomók.
B Rendelés d. e. 8-||.|g, d, u. 2-6-ig. ■
Kezelés egész napon át jsag Kívánatra prospektus.

Főbb javallatok:
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
iiiidusek (Paralysis).
Geriiicvclósorvadas. i Tabes)
Idegfájdalmak (Nenr.ilgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véredcnye meszesedéi.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börhajok. hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszketeg).

levelei irt Kiss Etelnek. Megírta neki, hogy í 
a dolog rendben van, már elindult s keresi i 
a párbaj segédeket . . . Behívta a háziasz- 
szonvt, megmondta neki. hogy most elmegy, 
majd csak estefelé jön haza.

— Ezt a levelet pedig vigye cl Kiss Etel 
ő nagyságának. De rögtön. Mert sürgős.

Szilárd minden keserűség nélkül távo­
zott el lakásáról.

VIII.

Városszerte szidták Kiss Etelt s min­
denki igazat adott az ezredesnek. Szilárd er­
ről mitsem tudott, mert ö nem beszélt senki­
vel. Nem tudta, hogy az igazgatónő népsze­
rűtlen személy, hogy nem ez az első bot­
ránya, hogy ismételten tüntettek ellene, mert 
ha tudta volna, tán máskép gondolkodott 
volna erről az esetről. Ment előre, Térvt, a 
sánta énektanárt akarta fölkeresni, hogv 
meghallgassa az ő véleményét. Hol lehet 
most Téry? ... A gimnáziumban, vagy a 
sörcsarnokban? Szilárd elhatározta, hogy 
meglesi a sör csarnok előtt. O csak nem me­
het he oda? Mit beszélnének róla másnap, 
ha ilyen züllött helyen látnák őt, a leány­
iskolái tanárt?

Föl-alá sétált a sörcsarnok előtt. De 
Térv nem jött. Egy óra már rég elmúlt, biz­
tosan hazament. Szilárd nem tudta, hol la­
kik a kis sánta, elment az iskolába, hogv 
megkérdezze fánőstől. Fölirla magának a 
ponlos lakáscímét s otthonában csakugyan 
ráakadt az éncktanárra.

Szervusz, mondta Téry vs múlván 
bámult a szokatlan vendégre,

Szilárd elképedt, a mikor nz énektanár 
szobájába belépett. A sarokban egy száza­
dos zongora gubbasztott. Kották hevertek 
szanaszét a" földón, székeken és az asztalon. 
C supa piszok mindenfele s ebben a gazdag, 
buja piszokban a vékonv Téry olyan volt, 
mint egy szomorú, magányos kóró. Resz­
kető kezével intett a kollegának s újra azt 
mondta neki, hogy szervusz.

— Szervusz, — ismételte Szilárd s ráült 
a kottákra.

— \ alami baj van? — kérdezte Téry 
busán. Mert ez az ember, ámbár állandóan 
ivott, mégis mindig szomorú volt. Mentül 
többel ivott, annál mélyebb volt a szomo­
rúsága.

— Ahogy veszszük, - mondta Szilárd. 
— Nem hallottál az esetről?

— Miféle esetről?
— Az ezredes berontott az iskolába.
Téry még levertebben nézett Szilárdra 

s szinte kétségbeesetten jelentette ki:
Nem, barátom, erről nem tudok

semmit..
Szilárd előadta a történteket.
— Kiss Etel azt akarja, hogy vereked­

jem meg az ezredessel.
— Es . . . te . . . megvcrekszel? — da­

dogott Téry.
— Meg.
— .lói teszed! — mondta a"z énektanár 

határozol tan. — Ezt csakugyan jól teszed.
Szilárd látta, hogy helyesen fogta fel 

kötelességét. Terv is azt hangoztatja, hogy
okvetlen meg kell verekednie.

(Folytatjuk.J,

1
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KÖZGAZDASÁG
Szeszárak. Az Első Alföldi Cognacgyár Rész­

vénytársaság és Szeszfinomitő Kecskeméten, bu­
dapesti központi irodájának V., Mérleg-utca 11. 
szám, heti üzleti jelentése. Mai zárlatárak Buda­
pesten: Finomított szesz adózva nagyban 168 
korona, kicsinyben 173 korona. Finomított szesz 
adózatlan nagyban 69 korona, kicsinyben 74 ko­
rona. Nyers szesz adózva nagyban 166 korona, 
kicsinyben 169. Nyers szesz adózatlan nagyban 
67 korona, kicsinyben 60 korona. Denaturált, 
szesz ingyen hordóval és fuvarmegtéritéssel 
nagyban 58 korona, kicsinyben 60 korona ab 
Kecskemét.

Kőbányai sertésvásár. Sortéslétszám: Ja­
nuár 9-6n volt 23.184 db. Január 9-én elszállitta- 
tott 611 db. Január 10-ére maradt készlet 23.023 
db. Irányzat: változatlan, csendes.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Vételkndv hiányában búza forgalomban 
nem volt. Rozs, zab változatlan. Tengeri csendes. 

Eladatott:
Búza. Tiszavidőki:

25.65 K.
Pestvidéki: 200 mm,

100 mm. 75.5 k. 5 IC.
Mind három hónapra.
Rozs: 400 mm. 22 K. 400 mm. 22.70 
Uj tengeri: 300 mm. 13.70 K.
Zab: 100 mm. 16.60 K.
Készpénzfizetés melett.

II. Határidő-üzlet
Irányzata: fedezésekre igen szilárd. 

Kötések. Az üzlet folyamán a következő 
kötések történtek :

100 mm. 77.3 k. 

76.5 k. 25.05 K,

K.

Októberi búza fi 908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

21.----- 21.22—21.18
25.56—25.74—25.70 
18,82—18.62—18.44 
22 82-22.96- -22 86 
16.58—16 60—16.66 
14.16—14.24—14.18

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

21.18-21 20 
25.70-25.72 
18.44-18 46 
22 86—22.88 
16 56 — 16.60 
14.18—14.20

Gabonaforgalom
1907. január 8 tói január 5-ig

Érkezőit Elszánt
BllZa sees •••• 1932 200
Rozs...................................... 023 —
Árpa..................................... 750 09
Zab................................ ..... 933 —
Tengeri ................................ 102 —
Liszt • •♦••••• 306 7961
Korpa................................. — 2319

Délutáni határidőüzlet:
4’A órakor a kővetkezők vei 

folyamok:
Áprilisi búza (1908) , ,
Októberi buza (1908) , . 
Áprilisi rozs (1908) , , .
Októberi rozs (1908) . .
Áprilisi zab (1908) . . .
Májusi tengeri (1908) . ,

a záró ár-

25.80
21.32
23.08
18.52
16.60
14.24

A budapesti értéktőzsde
A mai előtőzsde csatlakozva a tegnapi kfil- 

iöidi tőzsdék szilárd irányzatához, szintén szilárd 
lefolyású volt,

ilőt" »«»le.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636— 

637.60. Magyar hitelrészvény 765—766.25. Magyar 
jelzálog-hitelbank IT. kib. 417—418.25. Osztrák­
magyar állam vasút 6S0. Déli vasút 152.50. Rima- 
murányi vasmű 526.50. Közúti vasút 556.25— 
556.75. Salgótarjáni köszénbánya 577,

Béli t:7«de:
Az Osztrák-Magyar Bank a kamatlábat le- 

azálljtotta. A déli tőzsde ennek folytán igen szi­
lárd irányzatú volt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.25. 
Magyar hitelrészvény 776.50. Magyar leszámltolő- 
és pénzváltóbank 782—783. Déli vasút. 552. Rima­
murányi vasmű 527. Magyar knronajáradék93.45. 
Köznti vasút. 557—557.75. Városi villamos vasút 
275. Adria 405.

Utétőzsde:
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 638.30— 

639.50. Magyar hitelbank 767.50—767.75. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 483.50—484. Ma­
gyar jelzáloghitelbank li. kib. 419. Rimamurányi 
vasmű 527.50.

Zárlat délután 4 érakor
Osztrák hitel 639.50. Magyar hitel 767.50. 

Rimamurányi 527.50.

Bécsi gabonatőzsde
Búza kellemesebb. Rozs szilárdan tartott. 

Árpa kedvtelen. Tengeri nyugodt. Zab tartott. 
Idő havas.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, január 10. 4.2 százalékos papir járadék 

96.75. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 114.95. 
I860, sorsjegy 118.75. Angol osztrák bankrészvény 
289.50. Bécsi Bankverein 517.50. Osztrák magyar 
bank 1775.—. Dőli vasút 152.—. Duna gözh. tár­
saság 1000.—. Dohány részv. 400.—. Cs. kif. 
arany (vert) 1135.—. Német bankváltó 117.71. 
Osztrák Lloyd 420.—. 4.2 százalékos ezüst jára­
dék 2675.------845. Osztrák koronajáradék 96.80.
1864. sorsjegy 259.50. Oszt.r. hlt.ellnt. részv. 638.- 
TJnion Bank 535.—. Oszt. Lnrnderhank 409.- 
Osztr. m. áll. vasút 658.50. Elbevölgyi vasnt 425. 
Alpesi részv. 599.—. 20 frankos 19.15. Londoni 
váltóár 241.15. Lipótkohó 430.—. Töröksorsjegyek 
186. 40. Irányzat nyugodt.

Béca, január 10. 4 százalékos aranyjáradék 
114.45. Tiszai és szeg. köles. sors. 141.60. Magyar 
hitelbank részvény 267.—. Magyar lesz. és váltó 
részv. 482.—. Rlmamurányi 527.—. M. cukoripar

Magyarnak Pécs! Németre1! Bécs!
Re küldjük pénzünket, külföldre!
A magyar ember olvasmánya.
nélkülözhotctlonnó válik

Maradandó és tarlós értékű, 
célszerű ajándéktárgyakból 
‘^legnagyobb választék!^.

Schönwald Imre póesl niagvar órásmester, ékszerész 
és optikus nagy képes árjegyzéke liaina osan olvnn 

a magyar ember házában, mint nz idómutató képes kalendárium. Mert vala­
hányszor előkerül e ------
az árjegyzék a kalen­
dárium ii ollöl, mindig 
jobb időre vágyik a 
magyar. Ks a johb 
idők valóban azok 
vo nána , ha a ten­
ger ok pénz, ami ék­
szerre, órára, pvürür , 
miegymásra Becsbe.

Csehország ba.Schw icba 
kik rül, valóban ide­
bent maradna az or- 
6 ág halárain bold.
Bizony egyszerre fel­
lendülne a jó magyar 
ipar ói olcsóbb lenne 
min en idebent, a ke­
nyér is, fa is, a hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a szó ó y em­
ber vállát. Már csak 
en fii is jó Schbnwald 
Imre pócsi órásmester 
nagy képes árjegyzé­
két mentd gyakrn ban 
forgatni, mert abból
c élé meggyőződésekre is jut az ember. Mindé sora, minden egyen kópn meggyőző I .azsá" hogv 
bocsátliatatl n vételt idegonbo reng portékáért ktltdmv, sárba d.,hálná a drága pón/t, amikor o|e ó én rt 
jó por okát kap Itrh n az ember. — Já <>s gazda is Schdnw.ild Imre árjegyzést vette elő s bhói ma 
gyarázza hozzátartozóinak, hogy csalt Rchőnwald Imrrnól kell diát és és ékszert vásárolni mert a lei?- 
nagyobb raktárai, legolcsóbb árai vauim s <> a magyar órásmester és ó szergvár s s végiil mint at 

temérdek köszönö-lovól is blzónyitja: minden vevőjét K os ■ Intésén szolgálja ki.

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve.

405.—. Magyar koronajáradék 2355.—. Magyar 
nyor.-k. sorsjegy 189.50. Kassa Oderb. v. részv 
261.—. M. keresk. bank 3355. Magyar jclzáloc 
bank 417.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január 10. 4 százalékos arany Jár 

97.75. Osztr. hitelrészvény 200.—. Déli vasút 
2826.— Orosz bankjegyek 214.15. 4 százalékos
orosz kölcsön 410.—. Disconto Uommandit 173.-. 
Dynamit Trust 162.—. Hnrponi 201.75. Vnlfikált 
török jár. 91.50. 4.2 százalékos ezüst járadék 
90.50. 4 százalékos magyar árny járadék 93.:,i) 
Osztrák magyar államvasut 145.—10. Bécsi vál­
tó ár 84.85. Általános villamos Edison 2025. np;. 
senkirchenl 120.10. Laurakohó 218.90. Jegyzés 
szilárd.

készítésé
iOO/o- 200°/o megtakaríts !

rzy nAag eoncentrőlt Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likérklvonatok bármelyike, melyek 
segítségével I1 i -2 liter Ipen finom rumot, vagy 
2[t 3 liter Igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Ailn • h, Anbei!«», 
Himeilirtiner, Chartreuse, C.-vá «zárkort o, ('ur.icno! 
Cseresznvellkör, Dióllkrtr. IV,dorni. un, K ik.n, 
Ká\é (Cróme de Mórra), Kbrnénvo«, Meizcvlil:’r', 
Mnrasguiuó, Korztopsin. Vantli:i, \\ ;i!.ln,‘e • i. r* 
Őszi ee sárga barack etb. Conr. Jamaika rum.

kivonat és Cognaekivonat 
I kor. beküldésé ellenében bérmontvo küldök egy adag
bármilyen liker vagy rumkivonatot próbára. Főraktár l

Majíhényi Béla
arany kerszt drogéria és lllntszertár

Budapest, IX. kcr., Vámlmz-kdrut 15.

»ácsi

eg

stáJIi*, faj- 
11 n zta a Ag- 1 
ért JótAllva j

•edufihb vála«zt*kb»n a m»r *t k éti sfabnek 6« logmrgbiz- ' 
hatóbbnak Ismert:

Kültcllimenli elsösziliiltiíq telepei
Tu'ajdnnos: c^ns«|->n,-i f'riivy^s,|

Medgyes ». sí. (Nagyküküllő megye.)
I! Tessék képes árjegyzéket kérni ül
\r. Arjeryzékben tnlAlhntiik orzrág minden rdszobé! érkezett I 
elismerő levelek rnnclfogv.x minden szftliiblrtukoa mer- ] 
rnndelCsének megtétele elétt at Ismorfis etmnélylségektól ngy 
»zb- mint írásbeliiéi; bizonyságot szerezhot ma:-,inak fenti] 

neólötolep feltétlen megblshntóségáról.

Hazafias képek
rztlafryöngvön mUhímzéssel, Üveggel, 4ß—nO cm. agvtiá h 
I ompáit «rin y »erotbon /einm/o • U<•*«•!t«»l, •« á<1 - o
mago.va húr me te* azá ’ T Am i 11 |* áO Ilii -erf I,„ix 

II. Rikóozy Ferenc kép) a „Ráköozy-lndulj" dallamával 
Kossuth Lajos képe a ..Kossuth ruta“ dallama.-.il 
Petőfi Sándor képe az „Isten .»Idd meg a mag/of t“dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a kircs.tfán“ 

„Szentháromság" stb.
ezsnv *» e-Bstgytlngyg,«l hímezve, tengerentiiM nflvinyei-
k.-i <k»«ltve. ti víggal, ír, orm. nsgyságbnn pomp*» s.íny-
M-'"1- -Té“"« t’-n dl,:.*rll,.k- vngy .C-o , « éj, db-’, 
e,1 dallamu teneercrkeeettel bórmentes .szállításai K II.rtO

Házi kápolnák
48+70 cm. nagyságé nr nroznti a tét-h»rnn keretben zene- 
U „A »Tei-keirtlel hérmentvo la korom, 
vatiasoe képek, Imák ínyvek, ol/asi Jelek, riizsafüzérek, disz- 

kecelitek na /y v.llasztékbe i
K#n«-* >lrJegyzőket Ingyen knid ™

Magyar Háziipar Miiintézet
ItndnprM, VII., nmii.lnnleh nten ao. ne.

-uui .ftnul.U.'t '••.la.l 'vS-JTTiuLW
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színhazak
Szombat, 1908

W. KIR. OPERAHAZ.

Lohengrin.
Regényen opera 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor,

NFPZFTI SZÍNHÁZ.

Az igazság feló.
Bzinmll 8 felvonó 'an.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

A falu rossza.
Népszínmű 8 felvonásban. 

Kezdető 8 órakor.

vígszínház.

Az ördög.
Vigjíiték 8 felvonásban. 

Kezdető fól 8 órakor.

január 11-én.
király színház.

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban

Kezdete 7i/e órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Az Országos Színművészeti 
Akadémia előadása.

M/’GYAR SZÍNHÁZ

Budapesti
(íoibonnlerejl ET Teiúz-iiáriti 2J. sz.

Telefon 52—88

Januári uj műsor!Fellénnot. .

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

Grctchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete fél 6 órakor.

Modern Színház Cabarat
Andrileey-nt 69.

Telefon 93 -16.
5«i/lnpiull IrÁfa. 21 mulnt- 
tat<$ mii vészi miiKítnigr.rtm 
3 knongtHtő Iün Itolirt/ it; 
bzerziik: Szoninhii/v, 
tnl, Moliirtp. S/rrt*i Ifik : 
Me<ljrjn«zn.v Viliim, Vörén 
Ili. lí vletl .I'illsiiti, Poor 
■ Hl, Vvrtrnl. IblrHonv, 

linltók, ltoros,

Kerdete 9 órakor.

Fellépnek 
Láezló Rózsi 
Ferenczy Károly 
Balogh Bóske 
Nagy Emire 
Fábián >r ornélt*K«pf Jolán 
Bajó 
HuRr.ár
Cfubáayi 
Mahr 
Kováry
z/.f.lr ’ I-io.-utea «a Antíráv,,.,.
y-l|.*er-n*i, / ndrá«sv-ut 4. és a Cabaret „énzt.xr mái

Mégy színdarab
! Mégy tréfa I

£5 Cabaret-szám!

ut vegyünk!

Ir QU ES Q A PRICE

= Világra szóló legújabb felfedezés. =

Ejér és patkányirtószer, sem n<rcg.
hemrnlnnmll ma« ál latra, sem emberre nem ártalmas

‘"aí,.Ussal :: í adr9 £!a
Nagyobb tcidletAken v kärtUfcoiiy állatok 

tok Weten kllrttis.it gamut»rtval elvállalja,
» II A H V balcternlruriai Inboiatorium rŐRzvöny-társafiúg 

magyarorssági vezórltépvlselöje és ogyeuáru.su.

Prospektus Ingyen. IAAM eÉLA
Budapest, VII. Rottenhiller-u 26 r.

Itt jót kapunk!

líosmo
vegyészeti és kozmetikai laboratórium

Cai- vőr, Baross-nt.
Tyúkszemet, hör 

keményedóst azon
nal eltávolít a 

KAISER-féle Tyuk- 
szemhalál ára 70 till.

Fagy-, viszketés 
és hórlirijnk ellen a 
.KOSMOS“-fagyhal- 
zsam 90 fill.

A legjobb ös leg­
erősebb sósborszesz 
nzErdsóaborszesz. Ez 
maga az erő és 
egészség. Ára2kor., 
1 leor. és 80 fill.

Csodás hajnövesztő
Peilicose ára 3 kor.

A szépségápolás 
bIztos szere a 

,.HOPPÁ“ ára 2 kor. 
50 fillér.

Minden kérdésre 
szívesen fölei a 
,,KOSMOS“ - laboralo • 
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

Megbízható! j.lgflnBgK-pi" Qicsó !1 ]

Gázcsillárok ^
a és fi ágii, villan-,Ta is berendezve, imsznáit 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Óira

KERTÉSZ FAL, Rákóczi-ut 40

frnzgntók:
I rif í •» KiLrn
ij'bmsrtjf 1

11 órakor!

IH J0rtínit MÖ:nT **• ROlf bAiDQl

Nzenzrteltts!
11 órakor !

„Was Männer fesselt?“
Bohózat irta: BATYU. Rendező : Trcbttsch Nándor

Ezt inrgrld/.l

»Eírán^uüás a szabaiW
(< AI1ARKT) előadja a Pulle» Caprice e ész »lemólyzetc. 
Kpynegyed 1 - órai,,» Kgynegyed 11 órakor1

„leánynezőhon“,
l-ohéiat. Irta- Nutj-r. R-ndoz : «.itt Srt^rtnr. 

rA"7tAr délelőtt 9 Mr ,•-< -.
A/ I-fiő omoloten rcggvli f> ór'ilg Zene é* tán/».

Csak egyetlen alkalom !!
Ho*y vifághiiit h.írzi éneklő kan ári aj mat mintien- 
l.irifl: hr.y.zAívrhv' -ívó tegyem, olbatAroztfim niH^a- 
.• it, IOO «liiv ib Starz! éueldfí kenftrlt 
In try on «cétonztuni és njdn'o a iéfp/.ő |pg 
ol»baf, még pedig: hímet 8.--, 10.—, 12.—, 16.— 

k 'in áéri ős f-'.j-b’n. Tenyészti őslényt 3 - ‘ r.|«ő- 
fenti 111 Fi kor-m/n-rt. Tehát mimlen m- rremMu ki 
30 n apón bellii egy Ilimet rendel , s < hlrdr fésrc 
blvatko ik, kap hozzá még egv h m • ingven.
ANTON WOLFRUM, Kanarienzüchterei,

Vlrüv 3, Sibhmen.

A mai kornak megfelel ,.*n, n: d.-rn 
módra beroudezott mlltermUnkbon

M AX! H fényképek
5 kU: nú ló lelx vt:- 1 3 kiront. — Ben,-ív r- |.n 

e* • BLBTN OFSA r: I IYKÉP gyöi 
dóig,,/.« ■ ;.n 4, f :* . m nag> m, pa ■•-.w'f i -v. l • wlltt 
9 kor. s ;i". v 1 4 koronó r . «. • gyóbb : -\k- ,-el.

CnÁ í 3 TS-:ST^' ílltKM
fénykí»e»ieil is l'evtésza i miitarmóaen

Budapest, Dohány-etoa 73 - 75 a Nowyorü-palola k It
Kt?VISEl[iK yiSOENÜTT KERESTETNEK. -

pép
(Pate denifcíce melagoneuse.)

Illatos fogpaszta
big alakban, (ivegnkbon vagy tubusokban

ára 2 korona, próbatubus ára 60 fillér,
minden : á-< fogpaszta felett azzal tűnik ki, hogy 
a fogakat rövid Idő alatt vak'tó fehérré 
■ ieztitja i s teljesen ártalmatlan. A Twerdy* 
féle fog-népnek felette kellemes és üdítő
ize van es feleslogessó teszi minden szájvíz 
használás,it.

Már az első kísérlet meggyóződóst nyújt a 
Twerdy-féln foErpa<zta k itiinösógéről és más fog­
pasztát többé használni nem fog. — Egyedüli

k -szít je :

^7. gyógyszerész 
W EN, l„ Kohlmarkt II. szám.

Ma eyarorszÁg-on kapható: minden g:y gytár, 
drogéria- éa Illatszer-üzlet: en.

■ff' : 'íj»** fXiXf -i"j&F' « ► «sjv sff.'-v

(ÍV
%

/»>

>A
«S

m
/»y
/|\

«S

m m
STUÉRE

CS.ÉSlMR.UDVARI
hamgszf.rgyAr

együtt

<0B
rt-i. ’i.'»»11" mw-wi’iiii

4)t) Jjk)
eh

\S1

mmmmwe, wwpofjwppmmm

„ BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36. X
^ ^ ^ MS

18 forinttól
mérték eUn kéniynk » legrte.
rtnu.bb r«rll Altttiijrt, t«u.
hnbéioL felölt«» franci*..

»ngol- ée (mini *tbv,-tokbél.28 fnrlnttó1 •»«Ion, Ferenc
•"MJéi»nf, frakk «* u*
k eftiHumjt a U-irfinomabk 
krep- .agy himal*la-ai6vetekb4L 
Bndapcsd éri lakóknak kedre*. 
ményea éri részlM.'kre la. Négy 
Dltbnj kénrpém renilnléanél aué- 
bántunk at nacy mlntaary AJt*. 
néuyuyel rlilékre M 

kOI.IJOk.

GROSSMANN 8. és TARSA
Budapest, Nagydiófa-utoa 3,

TEGYEN!!

es bf-rmontvo küld. m seőlö- 
oltvány és vcHBzókról ár­
jegyzékemet, mély minden 
fisölő-, ée kort tu'ajdono.i- 
nak nélkülöz betétiem tudni-

VHlóknt tai talniAZ.
Az árak meglepő olcsók.
Számon olismi-r/l levél iga­
zolja öli vány- én veanzfl- 

anyngom jónAgót.

Delawarét Í3;
in*rt ezen fajt nem ke l sem i 

oltani, sem permetezel. :

MtiS.liiizil[lt)t|
BIHARDIÓSZEQ.
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M

JP
AJánlatoKhoz, melyeket valamely jel- 
ide alatt KüldeneK a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastadabb betűkkel 6 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezne!
Mindenki, aki

A iVajp : A Mir
apróhirde.tési lev. lapját megvess! 
Érvényes 10 „zélg. Ir» 20 fillér. 
Kapható minden doltánytőzsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A WíBg> : A Mir
aprósirdetési lev. lapját utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kaptató minpen dohánytözsdében.

Miden varráshoz
mnnktisufi, vtVamint tanulóleiny, 
fizetéssel lelve etilt. Mme .lulioite 
Kovács. Doruttya-u. 11. II. cm.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Középkorú
házvezetőnő kerestetik magá­
nyos úrnőhöz. Bővebbet II.. 
Áldás-utca 11. G04f>

Állást keresők

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan. 
mérsékelt áron, úgy saját ll 
kásán, mint házon kívül. 11A 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 10., 
III. em. 82. 668

Bútor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát ! 
Bándor-utca 30JA. ÍŐJdsa. 5. ajtó.

Antik képek
olcsón eladók. Cscngcry-utca 
56. I. cm. 7.

Versenyszabóság
mérték szerint divatos öltöny 
18 és 22 íorintórl. Nópszinhn/.- 
utca 22. 18405

Péiz

AJt. c. gazdaKözönség n?"1"""1181 “

Állást kaphat
mindenki, aki

A W*op : A Mir
apróhirdetési lev.lspjji utján liirdot 
Érvényes Ifi Miiig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Wag» : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 • sóig. Ara 20 fillér« 
Kapható minden dohánytözsdében.

és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1034 óta fenn­
álló gazdasági és Iparsze­
mélyzeteket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelfítsóggel, főnököknek 
díjmentesen Kihelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94-76. 10.003

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rét- 
ágyak, szőnyegdlványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­

ion-

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bcbwarcz Llpót és 
testvére kárpttosmeeter és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Ilárbfa-utca 87. es. Árjegyzék 
60 fillér.

Pénzkölcsönt
.300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, iizleteseknek, se­
gédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Rákóczi­
ul 55. Válaszhólyeg. 10176

Különféle

OKtatés

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Wag» : & Mir
Ípróhirdetési lev.lapjs tiija.i hirdet 

ryényos 10 szóig* Ara 20 fillér* 
Kapható minden dohánytözsriéhon.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A lM'sap : A Mír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A iVísp : A Mír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébe».

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* 10 szóig. Ára 20 fillér* 
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Wíi|» : A Már
, apróhirdetési lovejezölapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Wan» : A Mir
. apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 sz'lg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán ytözsdében.

Ingatlan
legolosébb közvetítője

A iMap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható xúnden (lubányiózsdóben.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott csak* 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabals- 
Lergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A nzaklekola 
Irógópcégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
áfiüpt. 1-töl luliu» (44,

Gépészednek

30% megtakarítás
régi buforszalon-öan
Bpost, Fererciek-tore 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ara- 
sági lakó erőn dozésok, mi- 
szobák, palisander- é ma­
hagóni bútorok, keleti .szőnye­
gek csillárok stb. Telefon 82-1.3

17J rend * szerű

BOTOR MITEL.
fintorok csati Is n legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktáráhnn 
Budapest VI., Révay-utna 3. szám.

Váci-körat mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank űzeti nekünk ki, n vevő 
teliát n banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban szám ithatj uk.
A bankkölcsönt sem részjonyzés 
sem egyébb költsön nem terheli.

Szcmél7hite!t
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzik 1—3 
—8 havi lejárattal. Bank kői- 
ceönt S nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Itottenbil. 
ler-utca 12., I. 14 szám. To- 
lefonszám Pl—66. Betáblázá- 
sokat bátra, földre, telekre, 
IT., III. helyt0 is két nap 
Alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tiszt vise ők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
lizvegvek kezes nőikül is. 
Prívátpénzt aznap folyós illat 
Adler ifllli.su, Stof If, Mbit 
Ivr-iitcu i». I 120. (Vrt a»z 
bélyeg. Bot-iMázast is olfogi- 
dok I. II. III. helyre, pcstkör- 
nvóki házakra 4 tizázab-kos k m 
maira. Telefon »0 »I. 10562

fontos, hogy a ,.Molnárok ! 
Lapja“ által (Budapest, X’., 
CsÁky-ntca 12.) minden hé 1 
ten kibocsA-tott „Gépészet“ 
rovatot állandóan olvassák. , 
A kip Ara egész évre 8 kor. [ 
Mutatványszám ingyen. ~ 
T’gyanott ka phaló 1 korona 
előzetes beküldés mellett a 
,,Géprajzolás tankönyve“
című alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (32f> 
oldal terjedelmű, 423 ábra- | 
vall). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin 
cscsház. 30522

Betöltendő állások
Pályázatok

Ma jelent meg 317 állásról 
az Országos Pályázati Köz­
löny. Mutatványszára ingyen. 
Bpest, Nap-utca 13.

Erdészeti
állások bolhllenddk. Foltéte- 
Ick olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mu­
tatványszám ingyen. Bpost, 
Nap-utca 13,

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid Idő 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
len elsőknek cllsmejt, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Tolcfon.

háló-, ebédlő'-, szalonborendazételt, 
továbbá urlszoba, Irodnberondozó- 
íoh, réz- éa mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladású és vetőin

WECHSLER 6CÁR0LYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinozy-utoa tarok.)

Készpónzkölcsöit
leggyorsabban kophatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes «'gyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Mitelszerzö Vállalat, 
váltótörx én y széki Ing bejegy­
zett cég. lJohúiiy-utca po.

10502

In iyen könyv
áll minden beteg rendelkezé­
sére, még pedig hérmeutve, 
zárt borítékban küldjük az 
érdeklődőknek, melyben meg­
ismerkedhetnek a villamos 
gyógymóddal. Az Klek t re­
vitalize r orvosi rendelő inté­
zet, Károly-körut 2. földszint 
IP, szám.

Vízvezetéki
felszereléseket olcsón elvállalok 
\uor-égök kaphatók (iábor í 
Baross-utca 32. 18433

Vidékieknek
bármily megbízást teljesítek. 
Kardos. Barcsay-ulea 8. I. (VA- 
la'-zbólyog). Iu713

10 forint
havi részletre készítek férfim- 
hákat. legfinomabb kivitelt) • .
Arak, Szív-utca 8Ph. 18355

Citera
és arionheged Üzenet legjobban 
csakis Hortiik tanintézetében, 
Vörösmarty-utca 15. 18071

Báli ruha
Drecottnál ké-zltIt, o csón eladó, 

úgyszintén egy hintaszék. 
Király-utca 70, 1. 13. 19000

8000 ingyen könyvet
osztunk szét a betegek közt. 
Ezt n könyvet mindenkinek 
eilkiildjiik ingyen és hér- 
me.ntvc, zári horitékhan. 
Érdekes leírását adjuk a 
modern villamos gyógymód­
nak. Az Klektro-Vitaiizer 

orvosi rendelő intézet Károly- 
liörut 2. flds/i. 1 •.

35 korona
rgy divatot férfiöltöny vagy 
l«’löltő merték után reme le 

«zabákban, finom gyapjú­
szövetekből. '

FRIED ÁRS&3M
„Sábőmesternél Pudnpast 
Václ-körut 30 H. Vidékre 
minták hérmvntvn. Három 
öltöny rendelésiül éves vasúti 
Jegygy.l ellátott szabászom 
költségűmen odautazik

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

ivari árban 
1 koronától föl- 
■bu én minden 

.remeié, nélkül 
» VI H 10

kor részletre 
szállítunk 10 éri 

jótállással.

LANG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykrrosk.
Budapest, Vili., József-körut 41.
Fióküzletek: Daroe-.-tór 4. ég 
Budán : Zfligracnd utoa 9. 
Képes áirjegyiek ingyen és bér- 

mentve.
ügynökökkel coin dolgosunk.

mEW*

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is bármilyen állá­
sunknak folyós itta tok . Marton, 

RAkóczl-ut i fi. Válaazbólyog. 
Telefon 61—75. 11483

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. téli tnbátot 
mérték után remok sza­
bás és finom klvitalben 
,Hazai Versenyszabó >0')' 
Budapest, vu.,^Thdkói/-
I. em. — ViJókro min­

ták bermoiitve.

Lakás

Tiszta
bónaposágy kiadó, Almássv-tvr 
10. 11. 15. 18908

STgr háztartásban I 
hiányozzék .1 hirno- 

ves MaJthjuyl.Ióla

im-ly gyógyhalAsánál fogva 
telülmnlja az ih -e> f.irt-nlom- 
han lévő haaonki ki.szltményc- 
ket. Key Itisérlut nteggvóz 
mlmlenl.il ezen áldisos házi- 
szer kiváló tolajdonságaiiól.
uj, n,.j. ... ... ....
llitsép „ „ —Dl)

.. 1.80 „
Póraktár:

ISajthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

AcSás-vétel

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Ffiher- 
éeg fiAndor-utca 30/A., lóld- 
r vilit 0.

Zongorák
|>i-,iitnóli igen fkitü-

nroMim Horváth ml1haiignze- 
résznéi, Krzsóbot-körút 2.

Karikahajós
uj varrógép, igon olcsó árért el­
adó. Heznródy-utca 10, II. 19. 
Mögt kiüthető d. u. 1—3 óra

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók. valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbe s z aki to tlák, ál talánosa n 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás- i ,u,1,11 

1 tök

közölt. 901

sál szolgál ..Tanár“ Buda­
pest, Thököly-ut 8. I. 3. 19509

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskamüvessel kipró­

bálva, AVerndl-rondszerti, 
hosszú gyalogsági, 12 kor.
Werndl-rendszerü, rövid, lo­
vassági karabély, 21 kor.
Krojutcsek csendörségl is­
métlő tárknrabély 3« kor.
Bármelyikhez szurony, tok­
ká.!, 2 K., szíj 2 K., töltény 
drbja 12 fillér. Megrendelbe- 

Blum Sándor udvari és

Klubnak,
pénzintézetnek. Irodának, elé- 
knla véllalatnak sth. ktválőnn 
nlkalmaa, it'szca hclyiaóg. 
mely éli ngy olo.izohábol, eCy 
négy lőrémből, kél kisebb 
teremből E mellékhelyiségek, 
bél, gáz- és villanyvilágttéE- 
Enl, nrkélylyel, május cUe- 
Járó, ohellrjg azonnal ie ki­
adó. Rékéezi-ul 47. !.

Külön heiáratu
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fii. 
herceg Sándor-ulea 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen- 
»16. Szigorúan családi ollhon.

Nagy meglepotós!

Az életben soha
többé ily kedvező alkalom!

600 drb. csak frtl.95 Beraktározási

Üzlet

Felnőtt magántanulók
iskolájában előkészíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára. tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
ál art teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás cnakia aíkorea 
vizsga osotón jár. Fel világo­
si fás ingyen. Dohány -utca 
81. II. 2. 19522 1

h ad seregszállitó egyenruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Alkalmi birtokvétel.
876 hat. hold urlblrtok tel­
jen felszereléssel, 200 liold- 
nyl őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetést feltételek 
melleit örök áron elidó. A 
birtoknak 280 ezer korona 
se Ara. Az eladj ónak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 60—00 
ezer karóra készpénzzel 
rendelkeznek. Cím a kiadó- 
hivatalban. Ügynökök ki 
zárva. 702

Eladó üzlet!
33 év 6ln fönnálló termény- 
üzlet, Bzép úri lakással, miig. 

t tárral, nagy istálló, eselédlak, 
(lohánypajta stb. mellékhelyi. 

I '-éggel egyiilt, öregség miatt 
1 és visazavonulás végett el. 
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalitól i() 
pere., pagyforgalmu országul 
esetleg 60—711 hold príma 
szántóföld, 8 hold dnliányen- 
gedélylyel is bérbe átvehető 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szép üzlet eladó
3 ezer koronáért, Igen előnyős, 
mert fiznkórtfllem nem trell /.s 
egy m; gáncs személy is vezet­
heti. r.vento 5 ezer koronát Jö­
vedelme*. Cím : Domhiádi A. 
Biatmár, .lózsik.vu. 4. 540

Női kalap-divatüzlet
belváros logfurgnlmnynlib pont­
ján eladó, esetleg hel^kég bér­
beadó. Németh, Dob-'utua 48.

189 ,9
Jóforgalmu

szón. ói faknreskedés betegség 
miatt sióimul átadó, fim s ki- 
ndóhlvsl.lban 537

IÍJC.V gjtönyörll aranyozott pontos- . 
sági horgany éra íáaccal, pun elólogeaó- 
toaan Járó, 8 évi Jótállással; 1 
modem finom 115 okítandó, 3
darab le-tlnomnhb zsebkendő; 1 I 
szép urlgyllrfi utánion diáira. 
kóvel; 1 gyönyör« elegáns női 
éksiergarnlturu mely 4M : 1 
ityaltláttcbél, keleti gyöngyökkel 
(modern női ékszer patentzárral),
2 elegáns karperecből é:; 1 pár 
fUlberalóhóI latent kapcsokkal 
1 gyönyör« laebtfikör; 1 bőr
pénztárca: 1 pár kézelőgomb 
8 karátos dottblébél patentzarral 
I elegáns látképei-aibum a rllág 
legszebb tájairól: 3 ilarab irolá. 
tárgy, öreget, fiatalt egyaránt 
mulattató ; 1 Igen praktikus a/.e- 
relml levelező úriknak es lull- 
gyöknek ; 20 levelezést ét mái 
000 darabnál li nh, a házban 
néiklllözneUftlen tárgy az étával 
együtt, mely egymaga is megéri 
s pánit, ónak frl 1-94 kurdi.
Ktlldea olnnvéltél, vagy a pénz 
előzetes beküldése esetén s 
,,Béoni kősponti áruhásbót-

A. Gelb, Bírálton 
l'osUfltik IO.

Kót gamitnr» va*árlá*Anál egy 
Angol barett» fngven letz bo*»á 

csomagol r».

és butorezillitM 
vállalat.

nt A//

K'fiighdunU beraktároz.isr.i ható- 
rókát, varr- gépet és uilndonnemll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
1* éri kmiAtra u$ry bolybeu, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonblller-utoa I. 
Rák0czl-(KerepB8i)-ut sarok. Töle« 

funszáiu 79 -85.

Kleörendt

Kedvezd alkalom ! (
!6 KORONGÉRT

kllldök 4 és fel kiló 
(kb. 50 őrit) kevéssé 
megsérüli lítium enyhe
pipereszappant |
rózsa, liliomtej, orgona 

I Ibolya ii-eedn, j i/,mln 
I ée gyöngyvi/áirltol szé- 

pon összeválogatva.
I —- A pénz előzetes 
I tneglrüldóho esőién 

vagy utánvéttel ktllili:
I Auffenberg József Bpest, 

Vili., Verseny-utoa 8.

„THE H0YÄL“
beszélőgép
» lognjAbh model« 
"kát MR gornan \t
eredeti gjArl 

Arakon

45% ár­
leszállítással

szállítónk hsvl 8—|o kor réis- 
lotfis.tésro Is, vidékre Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, Józscf-körut 41.
Fiók us leid uk : Vili., ItArose-tér 
a ós Hadin, Ziiigm md-u. 9,

lágyon és üérmeutve.

I

««-..I; -I »f■ n.«nvr*.v— ».•.■ I.. .étiu^it*


